
Türkiye’nin ihracatına
160 Egeli damga vurdu
27 sektörün 9’unun ihracat şampi-

yonu Egeli firmalar olurken, onların 6’sı
Ege İhracatçı Birlikleri üyesi. İzmir 92
firmayla İstanbul’u izledi, Manisa’dan
21, Denizli’den 19, Aydın’dan 8, Balıke-
sir’den 7, Kütahya ve Muğla’dan 3’er
ve Uşak’tan 2 firma ihracat şampiyon-
ları arasına girdi. İzmir’den en çok ihra-
cat yapan firma 515 milyon 147 bin
dolarla Pergamon Status Dış Ticaret
A.Ş. olurken, ikinci sıradaki PETKİM
Petrokimya Holding A.Ş. 460 milyon
204 bin dolarlık, üçüncü sıradaki Arkas
Konteyner Taşımacılık 311 milyon 725
bin dolarlık döviz getirisi sağladı. 

TÜİK Hanehalkı İşgücü
Araştırması’na göre, 15 ve daha
yukarı yaştaki kişilerde istihdam
edilenlerin sayısı 2026 yılı
Mayıs ayında önceki aya göre
285 bin kişi artarak 32 milyon
463 bin kişi, istihdam oranı ise
0,4 puan artarak yüzde 48,5
oldu. Oran erkeklerde yüzde
66,1, kadınlarda yüzde 31,4
olarak gerçekleşti.

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Egeli ihracatçılar pek çok ihracat kaleminde en yüksek rakamla şampiyonluklarını
ilan ederken, geçtiğimiz 2025 yılında 25,5 milyar dolarlık ihracata imza attılar

15-24 yaş grubunu kapsayan
genç nüfusta işsizlik oranı bir ön-
ceki aya göre 0,4 puan artarak
yüzde 14,8 oldu. Bu yaş gru-
bunda işsizlik oranı, erkeklerde
yüzde 11,2 olutkrn, kadınlarda
ise yüzde 21,8 olarak tahmin
edildi. Atıl işgücü 2026 Mayıs
ayında önceki aya göre 0,9 puan
artarak yüzde 31,0 oldu. l 5’te

Güvenli sürüş için
bilimsel denetim

ESHOT Genel Müdürlüğü, 
1 milyon yolcunun can güvenliği
için sürücülerini işe alımdan
görev sürecine kadar psikoteknik
değerlendirme, eğitim, sağlık 
taraması ve günlük alkol konu-
sunda denetliyor. l 6’da 

Zeytin Çalıştayı ile
yol haritası çiziliyor

8,2

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
zeytinin ulusal ve uluslararası
alanda hak ettiği değerine 
ulaşması için Zeytin Çalıştayı 
düzenledi. Uzmanlar 7 ana 
başlıkla zeytinin yol haritasını 
belirliyor. l 7’de

EBSO’nun iki başkanı da
görevlerine veda ediyor

Ege Bölgesi Sanayi Odası
(EBSO) Haziran ayı meclis toplan-
tısında konuşan Meclis Başkanı İb-
rahim Gökçüoğlu ile Yönetim
Kurulu Başkanı Ender Yorgancılar,
yeni dönem için aday olmayacakla-
rını açıkladılar. l 7’de

Mayıs’ta ihracat da 
ithalat da geriledi

TÜİK ve Ticaret Bakanlığı iş
birliğiyle hazırlanan geçici dış tica-
ret verilerinde, yılın ilk5 ayının dış
ticaret açığı yüzde 3,6 artışla 42
milyar 716 milyon dolara yükselir-
ken, ihracatın ithalatı karşılama
oranı yüzde 72,2'ye geriledi. l 4’te

Sıcaklardan kavrulan
halk plajlarına koşuyor

Çeşme’den Türkbükü’ne, Mar-
maris’ten Kemer’e kadar farklı des-
tinasyonlarda hizmet veren ücretsiz
halk plajlarının sayısı 23’e ulaşacak.
12’si mavi bayraklı, 20 noktadaki
halk plajlarının 14’ü Antalya’da 5’i
Muğla’da, 1 tanesi İzmir’de. l 3’te

Yetiştiriciye yem
desteği geldi

Denizli Büyükşehir Beledi-
yesi tarafından yerel üreticileri
ekonomik olarak desteklemek ve
bölgedeki hayvansal üretimin
sürdürülebilirliğine katkı sağla-
mak amacıyla başlatılan yem
desteği devam ediyor. l 7’de

İşitme kaybı çağın
sorunu olacak

Ege Üniversitesi Sağlık Bilim-
leri Fakültesi Odyoloji Bölümü
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Gülce
Kirazlı, 2050 yılına kadar dünya
genelinde 2.5 milyar insanın
işitme kaybı ile karşı karşıya kala-
bileceğini söyledi. l 2’de

Hazır giyim ve konfeksiyonda ÜNİ-
TEKS Tekstil Gıda Sanayi Dış Ticaret
A.Ş., tütünde JTI Tütün Ürünleri Sa-
nayi A.Ş. şampiyon olurken, yaş meyve
sebzede 2017’den beri birinci olan
UÇAK Kardeşler Gıda Sanayi ve Ti-
caret A.Ş. bu yıl da liderliği bırakmadı.
Zeytin ve zeytinyağında VERDE Yağ
Besin Maddeleri Sanayi ve Ticaret
A.Ş., kimyada Türkiye Petrol Rafineri-
leri A.Ş. (TÜPRAŞ), çelikte HABAŞ
Sınai ve Tıbbi Gazlar İstihsal Endüstrisi
A.Ş. şampiyonluğunu ilan etti. l 4’te
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İŞSİZLİK ORANI YÜZDE 

6 SEKTÖRDE ŞAMPİYON

GENÇ İŞSİZ % 14,8

TÜİK verilerine göre, mayısta işsiz sayısı nisana göre 9 bin kişi arttı, 2
milyon 883 bine çıktı ama işsizlik oranı yüzde 8,2 ile değişmedi. Genç
nüfusta işsizlik yüzde 14,8'e yükselirken, atıl işgücü yüzde 31'e ulaştı

Bornova Belediyesi’nin Mutfak
Atölyeleri kursuna katılanlar,
dünya mutfağından lezzetleri uy-
gulamalı olarak hazırlıyor. Haziran
mutfağında Renkli Cream Puff  ve
Falafel Roll Atölyesi, vardı. l 8’de

Bütün yeteneklerini
mutfakta gösteriyorlar

Manisa Büyükşehir Belediyesi
Konservatuvarı tarafından 

düzenlenen Halk Dansları Gala
Gecesi, Anadolu’nun farklı yörele-

rine ait halk oyunlarını aynı 
sahnede buluşturdu. l 8’de

Anadolu’nun renkleri
Manisa sahnesindeydi

TÜİK’e göre işsizlik oranı 
aynı genç işsiz sayısı artıyor



Çanakkale Gelibolu'da yaşayan 79
yaşındaki emekli astsubay Recep
Yayın, uzun süredir devam eden halsiz-
lik, ateşlenme ve sindirim şikayetlerinin
ardından aniden gelişen kalp krizi tab-
losuyla hastaneye başvurdu. İlk müda-
halede koroner damarlarındaki
darlıklar nedeniyle stent uygulamasına
uygun olmadığı anlaşılan hastanın, eş
zamanlı incelemelerinde kalın bağır-
sakta yolu neredeyse tamamen kapatan
ve hayati risk oluşturan tümör belir-
lendi. Hayati iki odağın aynı anda ope-
rasyon gerektirmesi üzerine hasta,
İzmir'e gelerek Medicana International
İzmir Hastanesi'nde tedavi altına
alındı.

Recep Yayın, idrar zorluğu ve bağ-
daş kuramama gibi sorunlar yaşadığını
ancak bu şikayetleri öncelikle prostata
bağladığını dile getirdi. Çanakkale'deki
kontrolleri sırasında içindeki yanmaları
ve yüksek enfeksiyon değerlerini tam
olarak adlandıramadıklarını söyleyen
Yayın, hastaneye randevu aldıkları
günün sabahında aniden göğsünde şid-
detli yanma hissetti. Bu durumu açlığa
yorsa da hastanede aniden kalp krizi
geçirdiğini ifade eden Recep Yayın,

sevk edildiği devlet hastanesinde yapı-
lan anjiyoda damarlarının yapısı gereği
stent takılamayacağını öğrendi. Bunun
üzerine Medicana International İzmir
Hastanesi'ne başvurduklarını belirten
Recep Yayın, kalp krizi teşhisi konulup
genel muayeneleri detaylandırılırken
kalın bağırsak kanserinin şans eseri bu-
lunduğunu söyledi.

Operasyonun kardiyak aşamasını
yöneten Kalp ve Damar Cerrahisi Uz-
manı Prof. Dr. Suat Büket, hastanın sol
koroner sistemindeki darlıkların ana-
tomi gereği stentle açılmaya uygun ol-
madığını, bu nedenle cerrahi tedaviyi
tercih ettiklerini belirtti. İleri yaştaki
hastalarda bu boyuttaki operasyonların
en önemli risklerinin operasyon esna-
sında yaşanabilecek yeni kalp hasarı,
ritim bozukluğu veya pıhtı atması so-
nucu oluşabilecek inme durumları ol-
duğunu vurguladı. Kanser odağının
vücuda metastaz yapmadığından emin
olunmasıyla süreci başlattıklarını akta-
ran Prof. Dr. Suat Büket, doğru zam-
anlama yönetiminin hastada
oluşabilecek yeni kardiyak krizin önüne
geçilmesini sağladığını ve tümörün iler-
lemesine engel olabildiğini belirtti.

Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr.
Varlık Erol ise kalın bağırsaktaki tümö-
rün yolu kapatmış olması sebebiyle du-
rumun aciliyet kazandığını belirtti.
Normal şartlarda erken evre tümör
varlığında öncelikle bypass işleminin
tamamlanıp hastanın iyileşmesinin
beklendiğini söyleyen Prof. Dr. Varlık
Erol, bu vakada her iki ekibin ortak
konsey kararı aldığını dile getirdi. Prof.
Dr. Erol, "Gerekli taramalar yapılarak

vücudunda başka bir metastaz odağı-
nın bulunmadığı tespit edildi. Öncelik
kalp sağlığına verildi. Kalp ve damar
ekibi cerrahi işlemi başarıyla gerçekleş-
tirdi. Hastanın genel durumunun
devam edilmesi için uygun olduğunun
bildirilmesinin ardından, Genel Cer-
rahi ekibi olarak kalın bağırsaktaki tü-
mörlü bölgeyi çıkararak ameliyatı
tamamladık" açıklamasını yaptı.
SİBEL KEZER

2 Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı (TÜSEB),
Sağlık Veri ve Yapay Zekâ Enstitüsü’nü İzmir’e taşı-
yarak Ege Üniversitesi bünyesinde devrim niteli-
ğinde bir iş birliğine imza attı. Biyomühendislik
Bölümü Konferans Salonunda gerçekleştirilen
“TÜYZE Ege Üniversitesi Çalışma Toplantısı”,
Türkiye’nin sağlıkta dijital dönüşüm hedeflerini ve
geleceğin yapay zekâ teknolojilerini bir araya ge-
tirdi. Etkinliğin moderatörlüğünü İstanbul Teknik
Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mehmet Bay-
san yaptı. Toplantıda, akciğer tüberkülozunun anlık
teşhisinden, mamografi değerlendirmelerinde dok-
torların en büyük yardımcısı olacak otonom sistem-

lere kadar pek çok yenilikçi proje ilk kez kamuo-
yuyla paylaşıldı. Ege Üniversitesi Rektör Yardımcısı
Prof. Dr. Aydoğan Savran, yapay zekânın tarihsel
gelişimine vurgu yaparak, “Yapay zekâyla ilişkimiz
1990’lara, kontrol ve biyomedikal mühendisliğinde
kullandığımız yapay sinir ağlarına dayanıyor. Mev-
cut teknolojimiz şu an ‘Dar Yapay Zekâ’ seviyesinde
olsa da insan zekasını aşacak olan ‘Süper Zekâ’ aşa-
masına giden yolda teknik engel bulunmuyor” dedi.
Akademisyen, hekim ve araştırmacılar için kritik
önem taşıyan 2026 yılı destek takvimine değinen
konuşmacılar, 2026 yılı destek takvimimizi netleşti-
ğini söyledi. HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Kalça ekleminde yaşa bağlı gelişen ki-
reçlenme nedeniyle son 3 yıldır yürümekte,
oturup kalkmakta ve hatta giyinmekte zor-
lanan 73 yaşındaki Sadun Çizer, robotik
cerrahi operasyonuyla eski yaşamına geri
döndü. Başarılı operasyona imza attıklarını
belirten Özel Sağlık Hastanesi Ortopedi ve
Travmatoloji Uzmanı Op. Dr. Ömer Sel-
çuk Öçmen ve Prof. Dr. Devrim Akseki, ro-
botik cerrahiyle yapılan bu operasyonda
kas kesisi olmadığını ve protezin de tam is-
tenen açıyla yerleştirildiğini söyledi. Op. Dr.
Ömer Selçuk Öçmen, “Kalça kireçlenmesi
tedavisini amaçlayan operasyon, robot yar-
dımıyla yapılıyor. Ameliyat öncesi ön hazır-
lık süreci oluyor ve şablon belirleniyor.
Röntgen üstünden hangi boyda protez ko-
yacağımızı belirliyoruz. Ameliyatta çektiği-
miz röntgenleri robota yükleyerek kalçayı
robota tanıtıyoruz. Robotun verdiği ölçüleri
kontrol ederek protezimizi en doğru pozis-
yonda yerleştirebiliyoruz. Eğer iki eklemde
de kireçlenme varsa tek operasyonda iki
protezi yerleştirmek mümkün. Robotun
hassasiyeti yüksek, mesafe anlamında 0.5
mm, açısal anlamda 0.5 derece hassasiyete
sahip. Bu nedenle protezi milimetrik plan-
lamayla, en doğru açıyla yerleştirdiğimiz
için uzun süre sorun yaşanmadan kullanılı-
yor. Protez doğru konumlandığı için iki ba-
cağın uzunluğu eşitleniyor. Böylece denge
kaybı yaşanmıyor. Robotik cerrahi hastanın
problemine en uygun tedaviyi sağlıyor” ifa-
delerini kullandı.

AĞRILAR BİTİYOR

Operasyonun birçok avantaj sunduğuna
dikkat çeken Prof. Dr. Devrim Akseki “İki
parçadan oluşan kalça protezini, robot yar-
dımıyla belirlediğimiz şablona göre en
doğru açı ve şekilde uyluk ile leğen kemi-
ğine yerleştiriyoruz. İki kemik arasındaki kı-
kırdak yapıya benzer bir polietilen
malzeme bulunuyor. Hasta sağlıklı hareket
kabiliyetine kavuşuyor. Ağrılarından kurtu-
luyor. Robotik cerrahi hem hasta hem
hekim için avantaj sunuyor. Kas kesisi ol-
madığı, kanama da az olduğu için iyileşme
süresi hızlanıyor. Hastayı ertesi gün ayağa
kaldırıyoruz. Genellikle 2-3 gün içinde ta-
burcu ediyoruz. 3 haftada araba kullanıyor,
işine gidip gelebiliyor. Hasta kadar ona
bakan hasta yakınları için de olumlu. Orto-
pedi alanında robotik cerrahi yeni bir tek-
noloji ve kullanımı artıyor. Robotik kalça
protezi dünyada kısa süredir yapılıyor. Tür-
kiye’de kalça protezinde robot kullanan sı-
nırlı sayıda kurum bulunuyor. Bu
ameliyatımızla İzmir’de ilk robotik kalça
protezi ameliyatını gerçekleştirdik. Türki-
ye'de de robotik cerrahi alanında sayılı
merkezler arasındayız” dedi. 
SERKAN GÜNBAY

Ege Üniversitesi Sağlık Bilimleri
Fakültesi ve GSB Karşıyaka Gençlik
Merkezi iş birliğiyle, odyolojinin gele-
ceğine ışık tutan "Geleceğin Odyolo-
jisi: Dijital Teknolojilerde İşitme
Sağlığını Yeniden Düşünmek" prog-
ramı gerçekleştirildi. Ege Üniversitesi
Bilim İletişimi Koordinatörlüğünün
"Geleceğin Meslekleri Bilim Kafe"
etkinliklerinde düzenlenen buluşma
akademi, sektör ve mezun temsilcile-
rini bir araya getirerek meslekteki
güncel gelişmeleri ve dijital dönü-
şümü kapsamlı bir şekilde ele aldı.

Ege Üniversitesi Sağlık Bilimleri
Fakültesi Odyoloji Bölümü Öğretim
Üyesi Doç. Dr. Gülce Kirazlı, odyo-
lojinin yenidoğan döneminden yaşlı-
lığa kadar geniş yelpazede insan
hayatına dokunduğunu ifade etti.
Odyolojiyi "işitme ve denge bilimi"
olarak tanımlayan Doç. Dr. Kirazlı,
"Bir insanın gün boyu hiçbir sesi du-
yamadığını veya yürürken aniden
dengesini kaybedip etrafın döndü-
ğünü hayal edin. Şüphesiz iletişimi-
miz kesintiye uğrar ve yaşam
kalitemiz ciddi oranda düşer. Odyo-
loji Bölümü bu sorunları tespit edip
açığa çıkaran uzmanlar yetiştiriyor.
Dünya Sağlık Örgütü önlem alınma-
dığı takdirde 2050’ye kadar küresel
çapta 2,5 milyar insanın çeşitli dere-
celerde işitme kaybı yaşayacağını ön-
görüyor. Bu durum, alanımızın
önemini daha da artırmaktadır.
2022’de öğrenci alımına başlayan bö-
lümümüz, devlet üniversiteleri ara-

sında üçüncü sırada yer almaktadır.
Bünyemizde yer alan işitme test oda-
ları, yenidoğan işitme tarama ünitesi,
denge laboratuvarları ile Avrupa'daki
birçok üniversitede bulunmayan son
teknoloji cihazlara sahibiz" dedi.

Odyolog Burak Arslan, teknolojinin
işitme cihazları üzerindeki etkilerini
katılımcılarla paylaştı. Yapay zeka des-
tekli cihazların ön plana çıktığını belir-
ten Arslan, "Yeni sistemlerde mikrofon
sayıları artarken, Bluetooth bağlantı-
ları ve mobil uygulamalar ile kişiye

özel uzaktan ayarlar yapılabiliyor. Su
geçirmezlik ve uzun pil ömrü gibi özel-
likler kullanıcı konforunu artırıyor.
Yaptığım araştırmalarda gerçek kulak
ölçümü (REM) yapan uzman sayısının
az olduğunu gördüm. Tanısal testleri
eksiksiz uygulayan ve bu ölçümleri
yapan uzmanlar, her zaman bir adım
önde olacaktır" dedi. Uzman Odyolog
Ceren Bodur ise odyolojinin test yap-
maktan ibaret olmadığını, işitsel reha-
bilitasyon sürecinin kritik önem
taşıdığını kaydetti. Koklear implant sü-

reçlerine değinen Bodur, "Cihazı tak-
mak problemi tek başına çözmüyor,
hastaya o cihazla yeniden duymayı öğ-
retmemiz gerekiyor. Bu süreçte odyo-
loglar başrol oynuyor. Yapay zeka
gürültü seviyesine göre otomatik dü-
zenlemeler yapsa da, bu sistemin
doğru çalışması için uzman odyoloğun
doğru testleri yapıp verileri sisteme
doğru yüklemesi gerekir. Teknolojiyi
yönlendiren, asıl işi yapan uzman od-
yoloğun kendisidir" dedi. 
EGEMEN SAYIN

İşitme kaybı çağın
‘sessiz vebası’ olacak
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Ege Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Odyoloji Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Gülce
Kirazlı, 2050 yılına kadar 2.5 milyar insanın işitme kaybı ile karşı karşıya kalabileceğini söyledi

2 Aydın’ın Söke ilçesinde beyin ölümü
gerçekleşen hastanın organları üç kişiye
umut oldu. Söke Fehime Faik Kocagöz
Devlet Hastanesi Yoğun Bakım Üni-
tesi’ne, Kardiyak Arrest tanısı ile yatışı
yapılan 72 yaşındaki hasta tedavi gör-
mekteyken 24 Haziran 2026 tarihinde
beyin ölümü gerçekleşti. Hastane Organ
ve Doku Nakli Koordinatörlüğü tarafın-
dan hasta yakınları ile organ bağışı ko-
nusunda görüşmeler gerçekleştirilerek,
hastanın ailesi büyük bir duyarlılık göste-
rerek organ bağışı kararı aldı. Sağlık Ba-
kanlığı Ulusal Organ ve Doku Nakli
Koordinasyon Sistemi ile gerekli koordi-
nasyon sağlanarak gerçekleştirilen donör
operasyonu, İzmir Bölge Koordinasyon
Merkezi’nden (BKM) gelen organ nakli
ekipleri tarafından Söke Fehime Faik
Kocagöz Devlet Hastanesi'nde başarıyla
gerçekleştirildi. Yapılan operasyon neti-
cesinde bir karaciğer ve iki böbrek,
organ nakli bekleyen hastalara umut
olma arzusu ile İzmir’e gönderilmek
üzere yola çıktı. İHA

Kalp için geldi, kanser olduğunu öğrendi

Robotik kalça 
protezi ile eski 
sağlığına kavuştu

Söke’de organ bağışı 
üç kişiye umut oldu

Ege Üniversitesi’nde TÜYZE toplantısı



Makine
mühendislerinden
klima kullanma
teknikleri
2 TMMOB Makina Mühendisleri Odası İzmir
Şubesi olarak, klima kullanımında dikkat edilmesi
gereken noktalara dair açıklama yayınladı. Açıkla-
maya göre, klima kullanmanın püf  noktaları şöyle; 
1-Klima kullanılan ortamın ısı yalıtımı ne kadar iyi
olursa, verim o kadar artar.
2-Güneş alan camlarda bulunan panjur, perde vb.
gölgeleme elemanları kapalı tutulmalıdır.
3- Kapı ve pencerelerin kapalı olması gerekir ama
ortam yine de düzenli olarak havalandırılmalıdır. 
4- Klima cihazlarının serpantinleri, fanları, iç ak-
samı ve filtreleri temizlenmeli ve periyodik bakımı
mutlaka yetkili servisler tarafından yapılmalıdır.
T.C Ticaret Bakanlığı tarafından yaptırılan, yetkili
servis kontrol web sitesi www.servis.gov.tr üzerinden
firmaların yetkili servis olup olmadığı kontrol edile-
bilir. 
5-Hava filtreleri düzenli olarak (en az haftada bir
kez) temizlenmelidir. 
6- Soğutma yaparken ayarlanan oda sıcaklığı
24°C’den düşük olmamalıdır. 
7- Dikey ve yatay kanatların yönü ayarlanarak ya
da sürekli hareket ettirilerek üflenen havanın odaya
dağılması sağlanmalıdır. Hava akış yönü odayı so-
ğutmak için yukarı, ısıtmak için aşağı olmalıdır. 
8- Havanın çok sıcak olmadığı ve nemin yüksek ol-
duğu günlerde klima cihazı nem alma modunda
çalıştırılmalıdır. Nemin düşürülmesi, iç ortamda is-
tenen konforu sağlayacaktır.
9- Soğutma modunda çalışırken diğer elektrikli
aletleri kullanmamaya dikkat edilmelidir. 
10- Uzun süre klima cihazının karşısında kalmak
sağlık açısından sakıncalıdır. 
11- Bitki ve evcil hayvanlar uzun süreli olarak
klima cihazlarının hava akımı içinde bulunmamalı-
dır. 
12- Klima cihazı durdurulmadan müdahale edil-
memeli ya da temizlik yapılmamalıdır. 
Klima satın alırken ve montaj yapılırken dikkat et-
memiz gereken konular; 
1. Klima mutlaka üretici firmanın yetkili bayisi
üzerinden alınmalıdır. 
2. Satın alma kararı vermeden yetkili satıcılar/ser-
visler üzerinden keşif  hizmeti alınmalıdır. 
3. Kapasite seçimi önemlidir.  Yetersiz ya da büyük
kapasiteli klimalar konforsuzluk ve fazla enerji tü-
ketimi yaşatır. 
4. Tüketici mevzuatları gereği, üretici firmaların en
az on yıl yedek parça tedarik etme zorunlulukları
var. Mağduriyet yaşanmaması için Türkiye’de üre-
tilen veya düzenli ithal edilen markalar seçilmelidir. 
5. Klima montajı yapılırken, yetkili servis tarafın-
dan teknik şartnamelerine uygun yapılması önem-
lidir. 
6. Montajda iç ve dış arasındaki bakır boru mesa-
fesi, iç ve dış ünitenin doğru konumlandırılması,
elektrik hattının ehil elektrik teknisyeni tarafından
çekilmesi önemlidir. HABER MERKEZİ

Kültür ve Turizm Bakanlığı tara-
fından hayata geçirilen proje, vatan-
daşların denize güvenli, konforlu ve
nitelikli koşullarda erişimini sağlarken
sosyal yaşamın da önemli buluşma
noktalarından biri haline geldi. Üc-
retsiz giriş, yüksek hizmet standartları
ve erişilebilir yapısıyla öne çıkan halk
plajları, yerli ve yabancı misafirlerin
ortak tercihi oluyor. 12’si mavi bay-
raklı, 20 noktadaki halk plajları, 23’e
ulaşacak. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı
TURAŞ Genel Müdürü Mustafa
Engin Akkaya, halk plajlarının denize
erişimi sağladığı kadar, sosyal yaşamı
destekleyen, erişilebilir ve sürdürüle-
bilir kamusal yatırımlar olduğunu be-
lirterek, " Temizlik, güvenlik,
erişilebilirlik ve hizmet kalitesi açısın-
dan yüksek standartlarda işletilen bu
tesislerimiz, turizm destinasyonları-
mızın değerine de önemli katkı sağla-
maktadır” dedi. 

Ege Bölgesi'nde Çeşme, Marmaris
ve Türkbükü gibi turizm hareketliliği-
nin yoğun olduğu merkezlerde ha-
yata geçirilen halk plajlarının, her
gelir grubundan vatandaşın denizden
eşit faydalanabilmesine imkan sundu-
ğunun altını çizen Akkaya, “Turizm
maliyetlerinin yükseldiği bir dö-
nemde halk plajlarımız, kaliteli hiz-
meti erişilebilir fiyatlarla sunarak
önemli sosyal denge unsuru haline
gelmiştir. Önümüzdeki dönem mev-
cut tesislerimizin hizmet kalitesini

yükseltirken, yeni yatırımlarla bu mo-
deli farklı destinasyonlara taşımayı
hedefliyoruz" dedi. Ücretsiz girişli
halk plajlarında gerçekleştirilen çevre
düzenlemeleri, peyzaj çalışmaları, te-
mizlik uygulamaları ve erişilebilirlik
yatırımları ziyaretçilerden olumlu
geri dönüşler almaya devam ediyor.
Halk plajı yöneticileri, her geçen yıl
artan ziyaretçi memnuniyetinin sunu-
lan hizmet kalitesinin en önemli gös-
tergelerinden biri olduğunu belirtiyor.

Antalya Kemer’deki Bahçecik

Halk Plajı Sorumlusu Harun Kök-
türk, yapılan çalışmalarla plajın mo-
dern ve estetik görünüme
kavuştuğunu belirterek özellikle te-
mizlik ve düzen konusunda ziyaretçi-
lerden olumlu geri dönüşler
aldıklarını söyledi. Antalya Belek
Halk Plajı Sorumlusu Kenan Kışla
dumansız hava sahası uygulamasının
pilot bölgede başarıyla sürdürüldü-
ğünü, yeşil alanlarla denizin bütünleş-
tiği ferah atmosferin misafirler
tarafından beğeniyle karşılandığını

ifade etti. Muğla Marmaris İçmeler
Halk Plajı Sorumlusu Basri Ersin
Seval, güler yüzlü hizmet anlayışı ve
genç ekip yapısının yanı sıra yeme-
içme hizmetlerinde sağlanan iyileşmele-
rin ziyaretçiler tarafından takdir
edildiğini belirtti. Muğla Bodrum Torba
Halk Plajı'nda deniz suyu kalitesi, çevre
düzenlemesi ve hizmet çeşitliliğine yöne-
lik memnuniyetin öne çıktığı, özellikle ai-
lelerin güvenle tercih ettiği bir sosyal
yaşam alanı haline geldiği ifade etti.
HABER MERKEZİ

Yaz sıcakları kavuruyor
halk plajlara akıyor

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın tüke-
ticiyi bilgilendirme yönetmeliğinde yap-
tığı değişiklikle birlikte yeme-içme
sektöründe önemli bir dönüşüm başlı-
yor. 1 Temmuz (bugün)  itibarıyla resto-
ran, kafe ve benzeri işletmelerde
sunulan yiyecek ve içeceklerin kalori de-
ğerleri, içerikleri, alerjen bilgileri ve be-
lirli ürün gruplarına ilişkin
açıklamaların müşterilere açık şekilde
sunulması zorunlu olacak.

İşletmeler bu bilgileri basılı menüle-
rin yanı sıra QR kod, dijital ekran ve
benzeri dijital platformlar üzerinden de
paylaşabilecek. Düzenleme, sadece
yasal bir zorunluluk değil, aynı za-
manda restoranlarda dijitalleşme süre-
cini hızlandıracak yeni bir dönemin
kapısını aralıyor.

Yeni uygulama birçok işletme için
yüzlerce ürün bilgisinin güncellenmesi,
değişikliklerin tüm menülere aynı anda
yansıtılması ve içerik bilgilerinin sürekli
güncel tutulması anlamına geliyor.
Özellikle ürün çeşitliliği yüksek resto-
ranlarda bu süreç operasyonel açıdan

ciddi bir iş yükü oluşturabiliyor. Akıllı
dijital menü çözümü işletmelerin bu de-
ğişime hızlı ve pratik şekilde uyum sağ-
lamasına yardımcı oluyor. Ürünlere ait
içerik bilgileri, alerjenler, kalori değer-
leri, pişirme seçenekleri ve ürün açıkla-
maları tek merkezden yönetilebiliyor.
Yapılan güncellemeler tüm dijital me-
nülere anlık olarak yansıtılabiliyor.

Yeni düzenleme QR kod kullanımını
yaygınlaştırırken, misafirler dijital menü
üzerinden ürünlerin içeriklerini ayrıntılı
şekilde inceleyebiliyor, alerjen bilgilerine
ulaşabiliyor, pişirme tercihlerini belirle-
yebiliyor ve siparişlerini eksiksiz oluştu-
rabiliyor. Tüketicinin doğru bilgiye
ulaşması sağlanıyor, sipariş sırasında ya-
şanan iletişim hataları önemli ölçüde
azalıyor.

Akıllı Dijital Menü yalnızca mev-
zuata uyum sağlamıyor, restoranların
gelirlerini artırabilecek özellikler sunu-
yor. Yapay zeka destekli öneri motoru
sayesinde müşterinin tercih ettiği ürün-
lere uygun içecek, tatlı veya yan ürün
önerileri otomatik olarak sunuluyor.

Böylece işletmeler kişiselleştirilmiş bir
müşteri deneyimi oluşturabiliyor, orta-
lama sepet tutarını artırabiliyor.

Sistem yalnızca müşteri tarafını değil,
restoran operasyonunu da dijitalleştiri-
yor. Garsonlar siparişleri mobil cihazlar
üzerinden hızlı şekilde oluşturabiliyor,
siparişler doğrudan mutfaktaki dijital
üretim ekranlarına aktarılıyor. Kart ta-
banlı mutfak ekranları sayesinde üretim
süreçleri daha düzenli ilerlerken yanlış
ürün hazırlama riski azalıyor, servis hızı
artıyor ve işletmeler yoğun saatlerde
dahi operasyonlarını daha verimli yöne-
tebiliyor.

Konuyu değerlendiren Elektraweb
CEO’su Kemal Oral, yeni düzenle-
meyle sektörde dijitalleşmenin hızlana-
cağını belirterek “Uygulama yalnızca
yasal yükümlülük değil, restoranların di-
jital altyapılarını güçlendirmelerine fır-
sat sunuyor. İşletmeler ürün bilgilerini
paylaşmakla kalmayacak bunları güncel
tutmak, doğru yönetmek ve müşteriye
kolay ulaştırmak zorunda olacak” dedi.
HABER MERKEZİ

3İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

1 TEMMUZ 2026 
ÇARŞAMBAGÜNCEL

Ücretli beach club şikayetleri artarken, ücretsiz halk plajlarına yenileri ekleniyor.
Çeşme’den Türkbükü’ne, Marmaris’ten Kemer’e kadar Türkiye’nin gözde turizm
destinasyonlarında hizmet veren ücretsiz girişli halk plajlarının sayısı 23’e ulaşacak

Restoranlarda dijital menü dönemi

Gümüşlük’te kıyı
engeli isyanı
2 Gümüşlük Forumu üyeleri,
Bodrum'da işletmelerin halka açık
alanlara masa, sandalye, şezlong
ve şemsiyeler koymasını düzenle-
dikleri eylemle protesto etti. Gü-
müşlük Forumu üyeleri,
Bodrum’da işletmecilerin kıyı böl-
gelerindeki "işgallerine" karşı "Kı-
yılar halkındır halkın kalacak"
sloganıyla eylem düzenledi. Gü-
müşlük Halk Plajı'nda bir araya
gelen eylemciler, halka açık kıyı-
lara işletmeler tarafından masa,
sandalye, şezlong ve şemsiyeler
konulmasını açtıkları pankart ve
yaptıkları yürüyüşle protesto etti.
Eylemcilerce yapılan açıklamada,
kıyıların doğal yapısının bozulma-
sına göz yumulduğunu ve halkın
kıyıları serbestçe kullanım hakkı-
nın bariyerler ve tel örgülerle en-
gellendiğini belirtti. Forum
üyeleri, kıyılara erişimin kısıtlan-
masına ve kıyılardaki doğal yaşa-
mın kirletilerek tahrip edilmesine
karşı olduklarını dile getirdi.
HABER MERKEZİ

1 TEMMUZ 2026 ÇARŞAMBA Yıl: 85 Sayı: 27452

Yönetim Yeri: 
Umurbey Mahallesi 1501 Sokak No:2/D KONAK-İZMİR

Telefon: 0 232 202 60 22 
Faks: 0 232 202 60 22

İnternet sitesi: 
e-posta: gazeteticaret@gmail.com

Elektronik Tebligat Adresi (UETS): 25909-93221-90717

Günlük Siyasi Gazetedir. 
YAYIN TÜRÜ: Yerel Süreli

(Gazetemiz pazar günleri ve dini bayramlarda çıkmaz.)
Dağıtım: Turkuvaz Dağıtım Pazarlama A. Ş. İZMİR

(Gazetemiz basın meslek ilkelerine
uymaya söz vermiştir.)

BASIM YERİ: İhlas Gazetecilik A.Ş. Fatih Mh. 1199
Sk. No:1/7 Sarnıç Gaziemir / İzmir

Telefon: 0 232 281 45 95

SELEKTİFİZ İLETİŞİM DANIŞMANLIK 
MEDYA A.Ş. adına Yön. Krl. Bşk. ve İmtiyaz Sahibi

ERDAL AKALTUN

Genel Yayın Yönetmeni
ENGİN SARI

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü 
TUĞÇE YERDELEN

Haber Müdürü 
YALÇIN DÜMER

Görsel Yönetmen 
MUSTAFA ŞAHİN

Editör
HÜSNİYE SEVAL ACUN

ECEM BAŞAK ORPAK

Muhabir
HASRET DENİZ ÖZTOP

Genel Müdür
NURETTİN SÖNMEZ

3:QUARKXPRESS (8.5) SABLON 67 LIK BOBIN  30/06/2026  17:58  Page 1



Türkiye genelinde 27 sektörün
9 tanesinin ihracat şampiyonları
Egeli firmalardan oluşurken, ih-
racat şampiyonlarının 6 tanesi
Ege İhracatçı Birlikleri üyesi.
İzmir, 92 firmayla İstanbul’u
takip ederken, Manisa’dan 21,
Denizli’den 19, Aydın’dan 8, Balı-
kesir’den 7, Kütahya ve Muğ-
la’dan 3’er ve Uşak’tan 2 firma
ihracat şampiyonları arasına
girdi. İzmir’den en çok ihracat
yapan firma 515 milyon 147 bin
dolarla Pergamon Status Dış Ti-
caret A.Ş. olurken, ikinci sıradaki
PETKİM Petrokimya Holding
A.Ş. 460 milyon 204 bin dolarlık
ihracatı hanesine yazdırdı.
Üçüncü sıranın sahibiyse 311
milyon 725 bin dolarlık döviz ge-
tirisiyle ARKAS Konteyner Taşı-
macılık A.Ş. oldu. 

Hazır giyim ve konfeksiyonda
şampiyonluğu İzmir’e getiren
ÜNİTEKS Tekstil Gıda Sanayi
Dış Ticaret A.Ş. 259 milyon 234
bin dolar ihracat hacmine ulaştı.
Tütünde şampiyonluğu JTI
Tütün Ürünleri Sanayi A.Ş. ka-
zandı. 240 milyon 260 bin dolar
ihracata imza attı. Yaş meyve seb-
zede 2017’den beri birinci olan
UÇAK Kardeşler Gıda Sanayi ve

Ticaret A.Ş. 77 milyon 250 bin
dolarlık ihracat yaptı. Zeytin ve
zeytinyağında VERDE Yağ Besin
Maddeleri Sanayi ve Ticaret A.Ş.
65 milyon 620 bin dolarlık perfor-
mans gösterdi. Türkiye Petrol Ra-
finerileri A.Ş. (TÜPRAŞ) kimya
şampiyonu olurken, HABAŞ
Sınai ve Tıbbi Gazlar İstihsal En-
düstrisi A.Ş. çelik sektöründe ih-
racat şampiyonluklarına halka
ekledi. 

Manisa’da Vestel Ticaret A.Ş.
1 milyar 663 milyon dolarla şam-
piyon oldu. Üçüncü Bosch Ter-
moteknik Isıtma ve Klima San. ve
Tic. A.Ş. oldu. Kuru meyve şam-
piyonu Özgür Tarım Ürünleri
Sanayi ve Ticaret A.Ş. oldu. 

Denizli’nin şampiyonu Başak
Metal Tic. ve San. A.Ş., ikinci
firma KCR Dış Ticaret A.Ş.
üçüncü firma da Pamukkale
Kablo Sanayi ve Ticaret A.Ş.
oldu. Balıkesir’in şampiyonu Balı-
kesir Elektro Mekanik San. A.Ş.,
ikinci firma BEST Elektrik Taah-
hüt ve Ticaret A.Ş., üçüncü firma
GESBEY Enerji Türbini Kule
Üretimi San. ve Tic. A.Ş. oldu.
Aydın’ın şampiyonu Peninsula
Tours Turizm Seyahat Org. Tic.
ve San. Ltd. Şti. firması oldu.

Muğla’da KILIÇ Deniz Ürünleri
Üretimi İhracat İthalat ve Ticaret
A.Ş. Türkiye birincisi oldu. GÜ-
MÜŞDOĞA Su Ürünleri Üretim
İhracat ve İthalat A.Ş. ikinci
firma, NOORDZEE Su Ürünleri
İhracatı Sanayi ve Ticaret A.Ş.
sektöründe üçüncü firma olarak
listede yer aldı. Uşak’ı, BALTA
Orient Tekstil San. ve Tic. A.Ş.
ve GEDİK Tavukçuluk ve Tarım
Ürünleri Ticaret Sanayi A.Ş.,
Kütahya'yı Vig Metal Sanayi ve
Ticaret A.Ş. temsil etti.

“25,5 MİLYAR DOLAR
İHRACATA İMZA ATTIK”

Ege İhracatçı Birlikleri Koordi-
natör Başkanı Muhammet Öz-
türk, TİM ilk 1000 ihracatçı
listesinde 160 firmayla ikinci
büyük grup olarak yerlerini koru-
maktan dolayı mutlu olduklarını
ifade etti. Öztürk, “Küresel tica-
rette zorlu süreçten geçerken,
döviz kurlarındaki artışın enflas-
yon rakamlarının gerisinde kal-
dığı süreçte ihracatçılarımız
büyük bir başarıya imza attılar.
2026 sonu 282 milyar dolar ihra-
cat hedefine ulaşmak için çalışıyo-
ruz” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

TÜİK ve Ticaret Bakanlığı iş
birliğiyle hazırlanan geçici dış ti-
caret verilerinde, genel ticaret sis-
temine göre ihracat 2026
Ocak-Mayıs arasında geçen yılın
aynı dönemine göre yüzde 0,2 ar-
tarak 111 milyar 118 milyon
dolar, ithalat yüzde 1,1 artarak
153 milyar 834 milyon dolar ger-
çekleşti. Ocak-Mayıs döneminde
dış ticaret açığı yüzde 3,6 artışla
42 milyar 716 milyon dolara yük-
selirken, ihracatın ithalatı karşı-
lama oranı geçen yılın aynı
dönemindeki yüzde 72,9 seviye-
sinden yüzde 72,2'ye geriledi.

Mayıs ayında enerji ürünleri ve
parasal olmayan altın hariç ihra-
cat yüzde 11,5 azalarak 20 milyar
500 milyon dolara, ithalat ise
yüzde 16,2 azalarak 21 milyar 25
milyon dolara geriledi. Enerji
ürünleri ve parasal olmayan altın
hariç dış ticaret açığı 525 milyon

dolar olurken, dış ticaret hacmi
yüzde 13,9 azalışla 41 milyar 525
milyon dolar olarak gerçekleşti.
Aynı dönemde enerji ve altın
hariç ihracatın ithalatı karşılama
oranı yüzde 97,5 oldu.

İmalat sanayisinin toplam ihra-
cattaki payı yüzde 94,5, tarım, or-
mancılık ve balıkçılık sektörünün
payı yüzde 3,3, madencilik ve taş
ocakçılığı sektörünün payı ise
yüzde 1,6 olarak hesaplandı.
Ocak-Mayıs döneminde ise imalat
sanayisinin payı yüzde 93,8,
tarım, ormancılık ve balıkçılık sek-
törünün payı yüzde 3,8, madenci-
lik ve taş ocakçılığı sektörünün
payı yüzde 1,7 oldu. 

Mayısta en fazla ihracat 1 mil-
yar 714 milyon dolarla Alman-
ya'ya yapıldı. Almanya'yı 1 milyar
520 milyon dolarla ABD, 1 milyar
380 milyon dolarla Birleşik Kral-
lık, 1 milyar 144 milyon dolarla

İtalya ve 922 milyon dolarla İs-
panya izledi. İlk beş ülkeye yapı-
lan ihracat, toplam ihracatın
yüzde 29,7'sini oluşturdu. Ocak-
Mayıs döneminde de ihracatta ilk
sırada 9 milyar 276 milyon dolarla
Almanya yer aldı. Almanya'yı
ABD, Birleşik Krallık, İtalya ve
Fransa takip etti. İlk beş ülkenin
toplam ihracattaki payı yüzde
30,2 olarak hesaplandı. Mayıs
ayında ithalatta ilk sırayı 3 milyar
758 milyon dolarla Rusya Fede-
rasyonu aldı. Bu ülkeyi Çin, Al-
manya, ABD ve İtalya izledi. İlk
beş ülkeden yapılan ithalat, top-
lam ithalatın yüzde 40,9'unu oluş-
turdu. Ocak-Mayıs döneminde
ithalatta ilk sırada Çin yer aldı.
Çin'i Rusya Federasyonu, Al-
manya, ABD ve İsviçre takip etti.
İlk beş ülkeden yapılan ithalatın
toplamdaki payı yüzde 41,2 oldu.
HABER MERKEZİ

Ege Bölgesi, 2025’te de Marmara Bölgesi’nden sonra en çok
firmayla ihracatın şampiyonlar liginde temsil edildi. Egeli ihracat
şampiyonları 2025’te 25,5 milyar dolar ihracat gerçekleştirdi
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İhracat da ithalat da
çift haneli geriledi

İZMİR BAYINDIR BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN TAŞINMAZ
SATIŞI İHALE İLANI

1- Mülkiyeti Belediyemize ait aşağıdaki tabloda belirtilen taşınmazların 2886 sayılı Devlet İhale
Kanunun 45. maddesi gereğince “Açık teklif usulü” ile mülkiyeti satılacaktır.
2- İhale 14/07/2026 Salı günü saat 14:20’de başlayıp 16.20’de sona erecek olup, Bayındır
Belediye Başkanlığı Meclis Salonunda toplanan Encümen huzurunda yapılacaktır.
3- Taşınmaza ait geniş ve teferruatlı bilgiyi içeren şartnameyi satın almak için her gün çalışma
saatleri içerisinde Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü veznesine veya VakıfBank TR76 0001
5001 5800 7318 8117 28 nolu Bayındır Belediye Başkanlığı hesabına 1.500,00-TL ücret yatırılıp
temin edilebilir.
4- İhaleye katılabilmek için; İhalesine iştirak edilecek taşınmazın geçici teminat bedelini veya
buna ilişkin yasada ön görülen teminat karşılıklarının en geç ihale günü saat 12.00 ye kadar
Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü veznesine veya VakıfBank TR76 0001 5001 5800 7318
8117 28 nolu Bayındır Belediye Başkanlığı hesabına yatırılması gerekmektedir. İhaleden doğa-
cak tüm masraflar (ilan bedeli, damga vergisi, resmi vergi, harç, K.D.V. gibi giderler) alıcıya ait
olacaktır.
5- İhaleye girmek için isteklilerden şu şartlar aranır;
5-1) İhaleye girmek isteyen;
a) Yasal yerleşim sahibi olmaları,
b) İlgili kurumdan borcunun olmadığına dair yazı almaları,
c) Tebligat için Türkiye’de adres göstermeleri,
d) Gerçek kişilerin T.C. Kimlik numarasını, Tüzel kişilerin ise vergi kimlik numarasını bildirmeleri,
e) Geçici teminatı yatırmış olmaları,
f) Özel Hukuk Tüzel kişilerinin, yukarıda belirtilen şartlardan ayrı olarak, idare merkezlerinin bu-
lunduğu Ticaret veya Sanayi Odasından yahut benzeri mesleki kuruluştan İhalenin yapıldığı yıl
içinde alınmış sicil kayıt belgesi ile Tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak
kişilerin Tüzel kişiliği temsile tam yetkili olduklarını gösterir Noterlikçe tasdik edilmiş imza sirkü-
lerini veya vekaletnameyi vermeleri; Kamu Tüzel kişilerinin ise yukarıda (b), (d) ve (e) bentlerinde
belirtilen şartlardan ayrı olarak tüzel kişilik adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin
Tüzel kişiliği temsile yetkili olduğunu belirtir belgeyi vermeleri şarttır.
g) Şartname bedeli makbuzu getirmiş olmaları,
İsteklinin : 
5-2) Gerçek kişi olması halinde; İlgilisine göre ticaret, sanayi odası veya esnaf ve sanatkarlar sici-
line kayıtlı olduğunu gösterir belge ve imza sirküsü(Noterden)
5-3) Tüzel kişi olması halinde; tüzel kişiliğin İdare merkezinin bulunduğu yerin kayıtlı bulunduğu
Ticaret veya sanayi odasından veya benzeri bir makamdan, ihalenin yapıldığı yıl içerisinde alın-
mış tüzel kişiliğin sicile kayıtlı olduğuna dair belge ve tüzel kişiliğin noterden tasdikli imza sirküsü.
-Özel Hukuk Tüzel kişileri ihaleye katılmaları halinde Genel Merkezlerinin bulunduğu yerin Resmi
Makamlarından iş bu ihalenin ilanından sonra alınmış olan faaliyette bulunduğuna dair belgenin
ibrazı, Genel Kurullarından gayrimenkul alınması hususundaki Genel Kurul kararının noterden
tasdikli suretini ibraz etmesi ve ihaleye girecek temsile yetkili kılınan şahsın noter tasdikli suretinin
ibrazı ve yetkilinin noter tasdikli imza sirküsü
5-4) Ortak girişimci olması halinde ; ortak girişimcinin ilgilisine göre ticaret ve sanayi odalarından
veya esnaf ve sanatkarlar siciline kayıtlı olduğunu gösterir belge ve imza sirküsü (noterden) oluş-
turan gerçek veya tüzel kişilerin her birinin bu maddenin (a) ve (b)’deki esaslara göre temin ede-
cekleri belge ve ortak girişim beyannamesi ile ortaklık sözleşmesi vermesi gerekmektedir.
5-5) İstekliler adına ihaleye vekil iştirak ediyor ise istekli adına teklifte bulunacak kimselerin noter
onaylı veya noterden alınmış vekaletnamelerinin bulunması (Yurt dışında ikamet eden Türk
vatandaşlarının ise bulunduğu ülkenin Konsolosluğunca onaylanmış olması gerekir).
5-6) İhale şartnamesinin 2. maddesinde yazılı miktarda geçici teminat vermesi.
5-7) İhale şartnamesi alındığına dair makbuz ile geçici teminat makbuzunu ibraz etmesi gerek-
mektedir.

No Mevkii Ada   Parsel     Alan     Cinsi     

1    Dereköy 136   18 442      Arsa     1.490.424,00 44.712,72 14/07/2026 14:20

2    Dereköy 136   19 418      Arsa      1.408.660,00 42.259,80 14/07/2026 14:25
3    Dereköy 136   20 524,4   Arsa      1.767.228,00 53.016,84 14/07/2026 14:30
4    Dereköy 136   21 400      Arsa      1.348.000,00 40.440,00 14/07/2026 14:35
5    Dereköy 144   18 438,36  Zeytinlik 300.276,60 9.008,29 14/07/2026 14:40
6    Dernekli 165   105 130,61  Zeytinlik 49.893,02 1.496,79 14/07/2026 14:45
7    Dernekli 165    92 820,14  Zeytinlik 205.035,00 6.151,05 14/07/2026 14:50
8    Dernekli 163    65 2.087,57 Zeytinlik 521.892,50 15.656,77 14/07/2026 14:55
9    Ergenli 203   720 871,81   Zeytinlik 217.952,50 6.538,57 14/07/2026 15:00
10  Ergenli 203   724 2.043,66 Zeytinlik 510.915,00 15.327,45 14/07/2026 15:05
11   Ergenli 203   715 288,01   Zeytinlik 72.002,50 2.160,07 14/07/2026 15:10
12  Elifli 123    8 3084,3   Zeytinli 3.546.945,00 106.408,35   14/07/2026 15:15

13  Furunlu 168   226 2410,25  Zeytinlik 964.100,00 28.923,00 14/07/2026 15:20
14  Furunlu 209   13 4.179,26 Tarla    2.089.630,00 62.688,90 14/07/2026 15:25
15  Furunlu 209   29 1.504,42 Tarla    752.210,00 22.566,30 14/07/2026 15:30

16  Karahallı 113    4 7.146,30 Zeytinlik 3.930.465,00 117.913,95 14/07/2026 15:35
17  Karahallı 101   448 4.812,48 Zeytinlik 2.406.240,00 72.187,20 14/07/2026 15:40
18  Karahallı 115    4 727,19   Zeytinlik 290.876,00 8.726,28 14/07/2026 15:45
19  Karahallı 101   461 173,69 Arsa     434.225,00 13.026,75 14/07/2026 15:50
20  Kızılcaova 146    7 4633,9   Zeytinlik 3.012.035,00 90.361,05 14/07/2026 15:55
21  Kızılcaova 106   159 709,99   Zeytinlik 283.996,00 8.519,88 14/07/2026 16:00
22  Yakapınar 194   197 221,1    Zeytinlik 349.338,00 10.480,14 14/07/2026 16:05
23  Yeşilova 174    38 1.463,87 Zeytinlik 878.322,00 26.349,66 14/07/2026 16:10
24  Yeşilova 107   889 3.969,32 Zeytinlik 595.398,00 17.861,94 14/07/2026 16:15
25  Yakapınar 192   16 275,12 Tarla     229.725,20 6.891,75 14/07/2026 16:20
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TÜİK, mayıs ayına ilişkin İşgücü
İstatistikleri'ni açıkladı. Hanehalkı İş-
gücü Araştırması sonuçlarına göre,
15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde
işsiz sayısı 2026 Mayıs’ında önceki
aya göre 9 bin kişi artarak 2 milyon
883 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise bir
önceki göre aynı seviyede kalarak
yüzde 8,2 seviyesinde gerçekleşti. İş-
sizlik oranı erkeklerde yüzde 7,0 iken
kadınlarda yüzde 10,5 olarak tahmin
edildi.

İSTİHDAM EDİLENLERİN
ORANI ARTTI

İstihdam edilenlerin sayısı 2026
yılı Mayıs ayında bir önceki aya göre
285 bin kişi artarak 32 milyon 463
bin kişi, istihdam oranı ise 0,4 puan
artarak yüzde 48,5 oldu. Bu oran er-
keklerde yüzde 66,1 iken kadınlarda
yüzde 31,4 olarak gerçekleşti.

İşgücü, 2026 yılı Mayıs ayında bir
önceki aya göre 293 bin kişi artarak 35
milyon 345 bin kişi, işgücüne katılma
oranı ise 0,4 puan artarak yüzde 52,8
olarak gerçekleşti. İşgücüne katılma
oranı erkeklerde yüzde 71,0 iken ka-
dınlarda yüzde 35,0 oldu. 15-24 yaş
grubunu kapsayan genç nüfusta işsizlik
oranı bir önceki aya göre 0,4 puan ar-
tarak yüzde 14,8 oldu. Bu yaş gru-
bunda işsizlik oranı, erkeklerde yüzde
11,2 olutkrn, kadınlarda ise yüzde 21,8

olarak tahmin edildi. İstihdam edilen-
lerden referans döneminde işbaşında
olanların, mevsim ve takvim etkilerin-
den arındırılmış haftalık ortalama fiili
çalışma süresi 2026 yılı Mayıs ayında
bir önceki aya göre 0,2 saat artarak
42,4 saat olarak gerçekleşti. Zamana
bağlı eksik istihdam, potansiyel işgücü

ve işsizlerden oluşan atıl işgücü oranı
2026 yılı Mayıs ayında bir önceki aya
göre 0,9 puan artarak yüzde 31,0 oldu.
Zamana bağlı eksik istihdam ve işsizle-
rin bütünleşik oranı yüzde 20,2 iken
işsiz ve potansiyel işgücünün bütünleşik
oranı yüzde 20,5 olarak tahmin edildi.
HABER MERKEZİ

Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin
tarımsal üretimi artırmak ve çiftçi-
lere destek olmak amacıyla başlat-
tığı hibe programına başvurular
devam ediyor. Son başvuru tarihi-
nin 17 Temmuz’a uzatıldığı Prog-
ram kapsamında, NPK’lı Sıvı
Organomineral Gübre, Arpa To-
humu ve Buğday Tohumu ile Beşli
Karışım Yem Bitkisi Tohumu ve
Süt Otu (Ryegrass) Tohumu başvu-
ruları üreticilerden gelen talep üze-
rine 17 Temmuz’a uzatıldı.  

Manisa Büyükşehir Belediyesi, ta-
rımsal ve kırsal kalkınmaya yönelik,
üreticilere her alanda destek olmaya
devam ediyor. Başvuruların 30 Ha-
ziran’da tamamlanacak olan ‘Des-
tek Bizden, Hasat Sizden’
sloganıyla başlatılan yeni hibe prog-
ramı kapsamında arpa ve buğday
üreticileri, büyükbaş ve küçükbaş
hayvan yetiştiricileri ile zeytin,
kiraz, erik, üzüm, şeftali, kayısı,

badem, ceviz, antep fıstığı, kestane
gibi ağaçları bulunan çiftçilere
önemli destekler sağlanacak. Hazi-
ran ayı başından itibaren başvuru-
ların alınmaya başlandığı hibe
programında son başvuru tarihi, 17
Temmuz’a uzatıldı. 

Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin
“Destek Bizden, Hasat Sizden” ilke-
siyle çiftçiye sunacağı destekler şu
şekilde: Arpa ve Buğday Tohumu
Desteği: Kendisine ait tapulu veya
kiralık olan toplam arazi varlığı 50
dekarı geçmeyen ve boş ya da tek
yıllık bitki ekeceğini beyan ettiği
arazisi en az 5 dekar olan üreticiler
faydalanabilecek

Beşli Karışım Yem Bitkisi To-
humu veya Süt Otu Tohumu Des-
teği: Kendisine ait tapulu veya
kiralık en az 5 dekar boş ya da tek
yıllık bitki ekecegini beyan ettiği
arazisi olan ve İl/İlçe Tarım ve
Orman Müdürlüklerinden alınmış

2026 üretim yılına ait büyükbaş ve
küçükbaş hayvan varlığını gösteren
belgelerinde en fazla 25 büyükbaş
veya 250 küçükbaş hayvan varlığı
olan üreticiler faydalanabilecek.

Gübre Desteği: Kendisine ait ta-
pulu veya kiralık olan toplam arazi
varlığı 25 dekarı geçmeyen, ekili ve
dikili arazilerinin toplamı 1 ile 25
dekar arasında olan üreticiler fayda-
lanabilecek.

Başvuru Şartları ve Tarihleri
Tüm hibe başvuruları için 2026

yılına ait ÇKS (Çiftçi Kayıt Sistemi)
veya Çiftçi Belgesi zorunluluğu bu-
lunuyor. Yem bitkisi tohumu desteği
için ayrıca 2026 yılına ait Küçükbaş
/ Büyükbaş Hayvan Varlığını Gös-
terir Belge de istenecek. Haziran
ayında başlayacak olan başvurular,
17 Temmuz 2026 tarihine kadar
devam edecek. Detaylı bilgi ve baş-
vuru için manisa.bel.tr adresi ziya-
ret edilebilir. HABER MERKEZİ

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verisine göre, mayısta işsiz sayısı nisana göre 9 bin
kişi artarak 2 milyon 883 bine çıktı ama işsizlik oranı yüzde 8,2 ile değişmedi. Genç
nüfusta işsizlik yüzde 14,8'e yükselirken, atıl işgücü 0,9 puanlık artışla yüzde 31'e ulaştı

5
1 TEMMUZ 2026 

ÇARŞAMBAEKONOMİ

Üretim desteği başvurusu
17 Temmuz’a kadar uzatıldı

T.C.
KEMALPAŞA
İCRA DAİRESİ
2026/758 TLMT.

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/758 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Artırma Bilgileri

(İİK m.114/4)

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları

2.480.000,00-TL 1 Taşıt

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02500005

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati :  11/08/2026 - 14:10
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 14:10

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/09/2026 - 14:10
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 17/09/2026 - 14:10

Örnek No:54*

35ZCD81 Plakalı , 2023 Model , KIA Marka ,
SPORTAGE, NQ5E(150) Tipli ,
G4FUPZ647491 Motor No'lu,
U5YPV81BGPL186612 Şasi No'lu , Yakıt Tipi
Benzin-Elektrik(Hibrit) , Vites Tipi
Otomatik,Motor Hacmi 1598cm3, ARACIN
CİNSİ: OTOMOBİL/AF- ÇOK AMAÇLI (SUV
Kasa), VİTES SAYISI VE TİPİ: Otomatik Vites,
ARAÇ RENGİ: GRI (Aytaşı), KOLTUK SAYISI:
5 Koltuk, KULLANIM AMACI: Yolcu Nakli -
Hususi. 110 kW (150HP) motor gücünde,
Aracın şasi numarası kontrolunda tescil kayıt-
larında belirtilen araç olduğu anlaşılmıştır.
Aracın anahtarı ve ruhsatı mevcuttur.
Panoramik cam tavan (sunrooflu)olduğu, Kilo-
metre gösterge değeri 58.162 km. okunmuş-
tur. Motoru çalışır durumdadır. Sol arka
çamurlukta boya çiziği mevcuttur. Aracın teker-
lekleri üzerinde ve alaşımlı jantlıdır. Lastikleri
% 70 kullanılabilir durumdadır. Silecek lastikleri
kısmen yıpranmıştır. Araç iç döşemesi ve
koltuklar deri (suni deri) kaplamadır. Araç
gösterge panelinde belirgin bir eksiklik, kusur
ve arıza uyarısı görülmemiştir. Aracın kliması,
hava yastığı ve müzik çaları mevcuttur.Taşıt
değerinin 2.480.000,00-TL olduğunu kanaat
edilmiştir.

İşsizlik rakamları
mayısta % 8,2 arttı

Hizmet üretici 
fiyat endeksi yıllık 
yüzde 38,37 arttı
2 Türkiye İstatistik Kurumu'nun
(TÜİK) verisine göre, Hizmet Üretici
Fiyat Endeksi'nde (H-ÜFE) Mayıs
ayında yıllık yüzde 38,37, aylık ise
yüzde 5,23 artış kaydedildi. TÜİK,
Mayıs ayına ilişkin Hizmet Üretici Fiyat
Endeksi verilerini açıkladı. Buna göre,
H-ÜFE 2026 yılı Mayıs ayında bir ön-
ceki aya göre yüzde 5,23 artarken, bir
önceki yılın Aralık ayına göre ise yüzde
24,34 artış kaydedildi. Endeks, bir ön-
ceki yılın aynı ayına göre yüzde 38,37,
on iki aylık ortalamalara göre ise yüzde
35,52 artış gösterdi.
Bir önceki yılın aynı ayına göre, ulaş-
tırma ve depolama hizmetlerinde yüzde
41,27, konaklama ve yiyecek hizmetle-
rinde yüzde 31,97, bilgi ve iletişim hiz-
metlerinde ise yüzde 38,63 artış
kaydedildi. Endekste, gayrimenkul hiz-
metlerinde yüzde 32,85, mesleki, bilim-
sel ve teknik hizmetlerde yüzde 42,60,
idari ve destek hizmetlerinde ise yüzde
36,18 artış gerçekleşti. Bir önceki aya
göre, ulaştırma ve depolama hizmetle-
rinde yüzde 3,38, konaklama ve yiyecek
hizmetlerinde ise yüzde 4,27 artış kay-
dedildi. Endekste, bilgi ve iletişim hiz-
metleri yüzde 7,80, gayrimenkul
hizmetleri yüzde 8,28, mesleki, bilimsel
ve teknik hizmetlerde yüzde 7,58, idari
ve destek hizmetlerinde ise yüzde 6,73
artış gerçekleşti. HABER MERKEZİ



İzmir Şato’da düzenlenen “Şehrin
Panoları” etkinliğinde, seramik pano-
ların kent belleğindeki yeri sanat ve
mimarlık ekseninde ele alındı. Tür-
kiye seramik sanatının önemli isimle-
rinden Mustafa Tunçalp’ın katıldığı
söyleşi ve atölyede, katılımcılar
İzmir’in kültürel mirasından ilham
alan özgün pano tasarımları üretti.

İzmir Büyükşehir Belediyesi işti-
raki İzmir Kültür AŞ ve Şehrin Pano-
ları iş birliğiyle İzmir Şato’da ücretsiz
söyleşi ve atölye etkinliği gerçekleşti-
rildi. Kent belleğinin önemli taşıyıcı-
larından biri olan seramik panoların
sanat, mimarlık ve kültürel hafıza açı-
sından ele alındığı etkinlikte, Türkiye
seramik sanatının önemli isimlerin-
den Mustafa Tunçalp katılımcılarla
bir araya geldi.

Etkinliğin ilk bölümünde, Mustafa
Tunçalp ile birlikte Şehrin Panoları
projesinin kurucuları Nurtaç Buluç
ve Mustafa Ergül’ün katılımıyla “İz-
mir’de Mimarlık ve Sanat” başlıklı

söyleşi gerçekleştirildi. Söyleşide, sivil
mimariye kimlik kazandıran seramik
eserlerin kent hafızasındaki yeri de-
ğerlendirildi. İkinci bölümde düzen-
lenen atölye çalışmasında ise
katılımcılar, İzmir’in kent dokusu ve
mimari mirasından ilham alan özgün

seramik pano tasarımları üretti.
Kale Tasarım ve Sanat Merkezi

(KTSM) üretim ortaklığıyla sürdürü-
len Şehrin Panoları projesi; dijital
arşiv çalışmaları, sanat yürüyüşleri,
sözlü tarih görüşmeleri ve atölyeler
aracılığıyla Türkiye’nin seramik ve

mozaik pano mirasını gelecek kuşak-
lara aktarmayı amaçlıyor. Etkinlik so-
nunda konuşmacılara katkılarından
dolayı teşekkür edilirken, kent belle-
ğini yaşatan kültürel çalışmaların sür-
dürüleceği belirtildi. 
HABER MERKEZİ

İZSU Genel
Müdürlüğü,
Seferihisar’ın
altyapısını güç-
lendirecek 140
milyon liralık
yatırımı hayata
geçiriyor.
Düzce Mahal-
lesi’nde süren
çalışmalar kap-
samında ilçeye
19 kilometreyi
aşkın atık su şe-
beke ve iletim
hattı kazandırılacak, kurulacak yeni
terfi merkezleriyle altyapı kapasitesi
güçlendirilecek. İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi İZSU Genel Müdürlüğü, Se-
ferihisar’ın geleceğine yön verecek
önemli bir altyapı yatırımını sürdürü-
yor. 140 milyon liralık proje kapsa-
mında ilçenin atık su şebeke ve iletim
hatları yenilenirken, uzun yıllar hiz-
met verecek modern ve güçlü bir alt-
yapı sistemi kuruluyor. Çalışmalar
kapsamında toplam 19 kilometre atık
su şebeke ve iletim hattı ile 4 ıslak tip
baca içi terfi merkezi inşa edilecek.
Düzce Mahallesi’nde devam eden
imalat çalışmalarının ardından ekipler,
Ağaçeşmesi bölgesinde çalışmalara
başlayacak. Haziran 2027’de tamam-
lanması planlanan altyapı yatırımıyla
ilçenin altyapı kapasitesi önemli öl-
çüde artırılacak. İZSU’nun hayata ge-
çirdiği proje sayesinde Seferihisar’ın
mahalleleri daha modern, sağlıklı ve
dayanıklı bir altyapı sistemine kavuşa-
cak. HABER MERKEZİ

2 Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin
desteği, Kula Belediyesi, Kula Gök-
çeörenliler ve Sevenler Derneği ile
Gökçeören Mahalle Muhtarlığı iş
birliğinde bu yıl ilk kez düzenlenen
“Dünyanın Merkezi Gökçeören
(Menye) Kültür Festivali”, binlerce va-
tandaşın katılımıyla büyük coşkuya
sahne oldu. İlk kez kapılarını açan festival,
gün boyu süren zengin etkinlik programıyla ziyaret-
çilerine unutulmaz anlar yaşattı. Festival coşkusu,
Gökçeören Çarşı Meydanı’ndan konser alanına
mehter takımı eşliğinde gerçekleştirilen kortej yürü-
yüşüyle başladı. Gün boyunca devam eden etkinlik-
lerde çocuk aktiviteleri, DJ performansları,
Gökçeörenli öğrencilerin halk oyunları gösterileri ve

Kula 4 Eylül Yaren Ekibi’nin sahne şovları
katılımcılardan tam not aldı.
Festivalin finalinde sahne alan Türk Halk
Müziği Sanatçısı Sümer Ezgü, birbirin-
den güzel türkülerle Gökçeören’de müzik
ziyafeti sundu. İlki organizasyona Kula

Belediye Başkanı Hikmet Dönmez, Ma-
nisa Büyükşehir Belediyesi Kültür, Sanat ve

Sosyal İşler Dairesi Başkanı Ural Sevener, Zabıta
Dairesi Başkanı Bilgihan Hasturan, Sivil Toplum
Kuruluşları ile İlişkiler Dairesi Başkanı Mehmet
Ziya Çiçek, Manisa Büyükşehir Belediyesi Kula
Koordinatörü Adem Yardımcı, Kula Gökçeörenli-
ler ve Sevenler Derneği Başkanı Halil Çakıcı, siyasi
parti ve kamu kurumlarının temsilcileri ile çok sa-
yıda vatandaş katıldı. HABER MERKEZİ

Metruk bina
yıkımları tam gaz
devam ediyor
2 Konak Belediyesi, güvenlik tehdidi
oluşturan ve kent estetiğini bozan met-
ruk binaların yıkımını sürdürüyor. Gö-
reve geldikleri günden bu yana 363
yapıyı yıktıklarını belirten Başkan
Mutlu, çalış-
maların önü-
müzdeki
günlerde de
hız kesmeden
devam edece-
ğini söyledi.
Konak Beledi-
yesi, güvenlik
riski taşıyan ve
kent estetiğini
bozan metruk
binaların yıkı-
mını kararlı-
lıkla sürdürüyor. Ekipler son olarak Kılıç
Reis Mahallesinde yer alan ve bölge sa-
kinlerinin güvenliğini tehdit eden metruk
binanın yıkımını gerçekleştirdi. Son yı-
kımla birlikte 2024 yılı nisan ayından bu
yana yıkımı gerçekleştirilen metruk bina
sayısı 363 oldu. İlçenin farklı mahallele-
rinde sürdürülen çalışmalarla, uzun yıl-
lardır atıl durumda bulunan yapılar
kontrollü şekilde yıkılarak hem olası teh-
likelerin önüne geçiliyor hem de kent
dokusunun daha sağlıklı bir görünüme
kavuşması sağlanıyor. Konak Belediye
Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, metruk
binaların yıkımına yönelik çalışmaların
kararlılıkla devam edeceğini belirterek,
daha güvenli ve yaşanabilir bir Konak
için yoğun mesai harcadıklarını ifade
etti. Başkan Mutlu, “Göreve geldiğimiz
günden bu yana 363 adet metruk yapıyı
yıkarak komşularımız için daha yaşana-
bilir alanlar oluşturduk. Daha sağlıklı,
daha güvenli ve daha güzel bir Konak
hedefiyle hız kesmeden çalışmaya devam
edeceğiz” dedi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi
ESHOT Genel Müdürlüğü, her gün
yaklaşık 1 milyon yolcuya güvenli,
konforlu ve sürdürülebilir toplu ula-
şım hizmeti sunmak için çalışmalarını
sürdürüyor. Bu kapsamda, gelişmiş
ülkelerde toplu taşıma ve ticari araç
sürücülerinin değerlendirilmesinde
yaygın kullanılan psikoteknik değer-
lendirme sistemi uygulanıyor. Sistem
sürücülerin dikkat, algı, hafıza, mu-
hakeme, tepki hızı, el-göz koordinas-
yonu, öz kontrol ve risk yönetimi gibi
güvenli sürüş açısından kritik öneme
sahip bilişsel ve psikomotor becerile-
rini bilimsel yöntemlerle ölçüyor. Psi-
koteknik değerlendirmelerle
sürücülerin trafikte tehlikeleri zama-
nında fark etme, doğru karar verme,
trafik işaret ve ışıklarına uygun tepki
gösterme ve araç hâkimiyetini ko-
ruma becerileri objektif  olarak analiz
ediliyor. Bilgisayar destekli ve stan-
dart koşullarda uygulanan testler sa-
yesinde değerlendirme süreci kişisel
yoruma değil, bilimsel ölçüm kriterle-
rine dayanıyor.

Başta Almanya, Avusturya, İngil-
tere, İspanya, İsveç ve Kanada olmak
üzere birçok ülkede kullanılan bu uy-
gulama, ESHOT’ta da sürücü seçim
ve değerlendirme süreçlerinin önemli
parçasını oluşturuyor. ESHOT’ta işe
alınan tüm sürücüler, göreve başla-
madan önce psikoteknik değerlendir-
meden geçiyor. Görev yapan
sürücüler de belirli periyotlarla aynı
değerlendirmeye yeniden tabi tutula-
rak güvenli sürüş açısından gerekli

yeterlilikleri düzenli olarak ölçülüyor. 
ESHOT’ta güvenlik uygulamaları

psikoteknik değerlendirmelerle sınırlı
kalmıyor. Görev yapan tüm sürücü-
ler, her gün sefere çıkmadan önce
alkol kontrolünden geçiriliyor. Kont-
rollerin ardından uygun bulunan sü-
rücüler görevlerine başlıyor. Böylece
yolcuların güvenliğini riske atabilecek
olumsuz durumların önüne geçilmesi
amaçlanıyor. ESHOT Genel Müdür-
lüğü'nde psikolog olarak görev yapan
Özgür Kamil, sürücü adaylarının gö-
reve başlamadan önce eğitim, direksi-

yon sınavı ve psikoteknik değerlen-
dirme süreçlerinden geçtiğini belirte-
rek, "Tüm eğitimleri ve direksiyon
sınavını başarıyla tamamlamış olsalar
bile psikoteknik değerlendirmede ye-
terli bulunmayan şoförler göreve baş-
latılmıyor. Merkezimizde bulunan
Sağlık Bakanlığı onaylı son teknoloji
üç psikoteknik cihazıyla sürücülerin
dikkat, refleks, algı, stres altında tepki
hızı ve diğer zihinsel ile psikomotor
becerilerini bilimsel ve objektif  test-
lerle ölçüyoruz. Görevdeki şoförlerin
yıl içinde çok sayıda kazaya karışma-

ları, alkollü göreve geldiklerinin tespit
edilmesi, yoğun vatandaş şikâyeti al-
maları veya amirlerinin gerekli gör-
mesi halinde yeniden psikoteknik
değerlendirmeye alınıyor. Yolcu ve
trafik güvenliğini korumak amacıyla
bu süreçte personeli aktif  hat sürücü-
lüğünden çekiyor, durumuna göre ge-
çici olarak ücretsiz izne ayırıyor ya da
sürücülük görevi gerektirmeyen des-
tek hizmetlerinde görevlendiriyoruz.
Rehabilitasyon süreci tamamlanın-
caya kadar da hat sürücülüğü yaptır-
mıyoruz" dedi. HABER MERKEZİ

ESHOT Genel Müdürlüğü, sürücülerini işe alımdan görev sürecine kadar psikoteknik
değerlendirme, eğitim, sağlık taramaları ve günlük alkol kontrolleriyle düzenli olarak denetliyor.
Bilimsel kriterlere dayanan uygulamalar, her gün 1 milyon yolcunun güvenli ulaşımına katkı sağlıyor
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‘Şehrin Panoları’ Şato’da hayat buldu

ESHOT’ta güvenli sürüş
için bilimsel denetim

Dünyanın merkezinde ilk festival coşturdu Seferihisar’ın altyapısına 140 milyon liralık yatırım
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Gayrimenkul
pazarında çalışan
bağlılığı yok gibi
2 Türkiye’de yılın ilk beş ayında ulaşılan 569
bin 537 konutluk satış hacmi gayrimenkul piya-
sasındaki hareketliliği korusa da sektörün görün-
meyen tarafında farklı bir durum yaşanıyor.
Gallup’un raporuna göre, küresel çalışan bağlı-
lığı yüzde 20’yken Türkiye'de ise bu oran yüzde
8 seviyesinde seyrediyor. Bu noktada, gayrimen-
kul şirketleri portföy büyüklüğünden ziyade
güçlü liderlik anlayışı ve çalışan bağlılığı ile birbi-
rinden ayrışıyor. Uluslararası araştırma şirketleri
Grand View Research ve Straits Research’ün
2026 projeksiyonlarına göre, küresel gayrimen-
kul pazarının büyüklüğünün 4,5 trilyon dolar ile
4,7 trilyon dolar bandında seyretmesi bekleniyor.
Bu ekonomik büyüklük, sektörün yalnızca yatı-
rım ve mülk üretimiyle sınırlı olmadığını, geniş
hizmet ekosistemini barındırdığını ortaya koyu-
yor. Brokerlık, gayrimenkul danışmanlığı ve
mülk yönetimi gibi hizmet alanlarında dünya ge-
nelinde doğrudan 14 milyondan fazla profesyo-
nel istihdam ediliyor. 

GÜVEN VE SAMİMİYET

İnşaat sektörü, saha operasyonları ve usta iş gücü
de dahil edildiğinde, gayrimenkul ekosistemi kü-
resel ölçekte dünyanın en büyük istihdam alanla-
rından biri olarak öne çıkıyor. İTO Gayrimenkul
Komite Başkanı ve TÜGEM Kurucu Genel
Başkanı olan yazar Hakan Akdoğan, gayrimen-
kul sektöründe değişen dinamiklere yönelik
“İçindeki Lideri Uyandır” kitabıyla yol haritası
sunuyor. Kitap, sektörde her şeyin para ile ölçül-
düğü dönemde dürüstlükle ilerlemenin önemini
hatırlatıyor. Gayrimenkul sektörünün doğası ge-
reği sadece dijital metrikler veya ilan sayılarıyla
ölçülemeyecek kadar derin bir "insandan in-
sana" iletişim ağına dayandığını belirten Yazar
Hakan Akdoğan, “Sektörümüzün temel harcı
güven ve samimiyettir. Başarıya giden kesin bir
reçete yoktur. Her başarının ayrı bir hikayesi ol-
makla birlikte, o hikayelerin neredeyse tama-
mında bazı ortak özellikler liderlik eder.
Koşullardan şikayet etmek ve bahane üretmek
yerine çok çalışmak, hatalardan ders çıkarılarak,
samimi, gerçek ve disiplinli olmak gerekir.
Bu yolculukta liderlik özünü canlandırmak ve
okuyucuların kendi potansiyellerini açığa çıkar-
masını sağlamak en büyük amacımızdır. Çünkü
iş dünyasında ve hayatın her aşamasında karşıla-
şılan zorlukları aşma cesareti; marka ve kararlılık
üzerine çok değerli dersler barındırır. Unutulma-
malıdır ki her başarı hikayesi bir mücadeleyle ya-
zılır ve bu içten, öğretici süreçler her zaman yol
gösterici bir rehber olma özelliği taşır” dedi.
HABER MERKEZİ

Yetiştiricinin alın terine 
Büyükşehir güvencesi

2 Malatya'da 2025 yılında yaşanan zirai
donun ardından üreticilerin yoğun bakım çalış-
malarıyla yeniden ürün veren kayısı bahçele-
rinde hasat başladı. Kale ilçesine bağlı
Meydancık Mahallesi'nde üreticiler, tarım işçi-
leri ve ihracatçılar sabahın erken saatlerinden
itibaren yoğun mesaiye başladı. Toplanan yaş
kayısılar işletmelerde tekrardan kontrolde geçi-
rilerek boylarına göre ayrıştırılarak ihracata ha-
zırlanıyor. Malatya Ticaret Borsası Başkanı
Ramazan Özdemir, hasat sezonunun başlama-
sından duyduğu memnuniyeti dile getirerek,
şunları söyledi: "Özellikle 2025 yılında yaşanan
zirai donun etkilerini ağaçların üzerinden kal-
dırmak için yoğun bir mesai harcadık. Artık
birkaç gündür hasat dönemimiz başladı. Yakla-
şık 45 gün boyunca yaş kayısıyı hem dünyanın
farklı ülkelerine hem de Türkiye'nin iç pazarına
ulaştıracağız" dedi. İhracatçı firma temsilcisi Ali
Deniz Vural ürünlerin Avrupa pazarına gönde-
rildiğini belirterek, şöyle konuştu: " Batı Avru-
pa'ya gidiyor. Almanya, Hollanda ve Fransa'ya
gönderiliyor. Almanya ön planda. Kuru kayısı
dünyanın her yerine ihraç edilebiliyor. Yaş
meyve, okyanus aşırı ülkelere gönderilemiyor.
Uygun depolama koşullarında raf  ömrü dört
hafta olduğu için yakınlara pazarlayabiliyoruz”
diye konuştu. HABER MERKEZİ

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi tara-
fından yerel üreticileri ekonomik ola-
rak desteklemek ve bölgedeki
hayvansal üretimin sürdürülebilirli-
ğine katkı sağlamak amacıyla başlatı-
lan yem desteği devam ediyor. 6 bin
317 yetiştiricinin yararlanacağı pro-
jede 32 bin 895 çuval yem doğrudan
hak sahiplerine ulaştırılıyor. Girdi ma-
liyetleri altında zorlanan yetiştiriciye
can suyu olan programın ilk startı geç-
tiğimiz hafta Honaz ilçesinde törenle
verildi. İlk hafta Honaz, Tavas, Kale,
Buldan ve Acıpayam ilçelerinde top-
lam 2 bin 851 yetiştiriciye ulaşılarak
yem dağıtımı gerçekleştirildi. Ho-
naz’da 245 yetiştiriciye 1.236 çuval
yem teslim edilirken; Tavas’ta 3 bin
183 çuval, Kale’de 1.700 çuval, Bul-
dan’da 2 bin 449 çuval yem yetiştiri-
ciyle buluşturuldu. Acıpayam Gençlik
ve Kültür Merkezi’ndeki törene, De-
nizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bü-
lent Nuri Çavuşoğlu, Acıpayam
Belediye Başkanı Levent Yıldırım, Bü-
yükşehir Belediyesi Genel Sekreter
Yardımcısı Özgür Başkurt, Kırsal
Hizmetler Dairesi Başkanı Yücel
Arazsu, çiftçiler katıldı. Acıpayam’daki
törende yetiştiricilere seslenen Denizli
Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent
Nuri Çavuşoğlu üretimin sürekliliğine
vurgu yaparak, “Denizli’mizin bere-
ketli topraklarında alın teri döken üre-
ticimizi dün yalnız bırakmadığımız
gibi bugün de bırakmıyoruz. Geçen
yıl başlattığımız ve yetiştiricilerimize
can suyu olan projemizi, bu yıl da sa-
hadaki tüm gücümüzle sürdürüyoruz”
dedi. HABER MERKEZİ

İzmir’in zeytin kültürünün ulusal ve
uluslararası alanda hak ettiği değere ulaş-
ması, markalaşması ve ekonomik katma
değerinin artırılması için oluşturulan
Zeytin Danışma Kurulu da Zeytin Çalış-
tayı ile sektörün yol haritasını belirliyor.
Büyükşehir Belediyesi Tarımsal Hizmet-
ler Dairesi Başkanlığı’nın Tarihi Hava-
gazı Fabrikası’nda düzenlediği çalıştaya
sektör temsilcileri katıldı.

Tarımsal Hizmetler Dairesi Başkanı
Bülent Üngür, zeytinin Akdeniz’in ve in-
sanlık tarihinin en önemli, varlıklarından
biri olduğunu belirterek “Üç ay önce
Zeytin Danışma Kurulu ile yola çıktık.
Zeytine ve zeytinciliğe ait kurumlarla bu-
radayız. Bu topluluğun, zeytin için bir
araya gelmesi kıymetli. Çalışma masala-
rında üreteceğimiz ortak kararlar, gelişti-
receğimiz stratejiler ve somut çözüm
önerileri zeytin sektörümüzün yarınla-
rına yön verecek tarihi dönüm noktası
olacaktır. Buradan çıkacak sektörel muta-
bakat üreticimizin emeğine bereket kata-
cak, zeytinyağımızın küresel pazardaki
rekabet gücünü artıracak, tarladan sof-
raya uzanan süreçlerin kalitesini en üst
seviyeye taşıyacak” diye konuştu.

Prof. Dr. Yusuf  Kurucu, zeytinin stra-
tejik değere sahip yağ bitkisi olduğunu
söyleyerek “İzmir’in kimliğinde zeytin ve
zeytinyağı önemli. Zeytinin mutlaka ulu-
sal ve uluslararası değerini bulması lazım.
Kalitesiyle, tadıyla, sürdürülebilir olma-
sıyla bunu başarmamız lazım” dedi.

Katılımcılar yedi masada toplantılara
başladı. Zeytin Çalıştayı’ndaki her masa
üç temel sorun, üç çözüm ve pilot proje

önerisi hazırlayacak. Masalarda “Zeytin-
liklerde Kültürel Uygulamalar ve Beşeri
Sermayenin Güçlendirilmesi”, “Doğru
Çeşit, Sertifikalı Fidan ve Zeytin Envan-
teri”, “Kalite, Analiz, Sertifikasyon ve
Tağşişle Mücadele”, “Kooperatifçilik ve
Yeni Nesil İş Birliği Modelleri”, “Marka-
laşma, Pazarlama, İç Tüketim ve İhra-
cat”,  “Zeytin Kültürü, Gastronomi,
Agroturizm ve Zeytin Rotaları” ve
“İklim Krizi, Akıllı Tarım (AgTech) Uy-
gulamaları, Sürdürülebilirlik ve Döngüsel
Ekonomi” olmak üzere yedi ayrı başlık

değerlendirilecek.
Çalıştaya,  İzmir Büyükşehir Beledi-

yesi ve bağlı iştirakleri,  İzmir İl Tarım ve
Orman Müdürlüğü,  İzmir Ticaret Bor-
sası, İzmir Ticaret Odası, Ege İhracatçı
Birlikleri Zeytincilik Araştırma Enstitüsü
Müdürlüğü, Uluslararası Tarımsal Araş-
tırma ve Eğitim Merkezi, Tarım ve Kır-
sal Kalkınmayı Destekleme Kurumu,
Ege Üniversitesi, Dokuz Eylül Üniversi-
tesi, İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü,
İzmir Ekonomi Üniversitesi, Ekolojik
Tarım Organizasyonu Derneği,

TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası
İzmir Şubesi, TMMOB Gıda Mühend-
isleri Odası İzmir Şubesi ,Tarım Ekono-
misi Derneği, Ulusal Tarım Gıda Birliği,
Tariş Zeytin ve Zeytinyağı Birliği, Tür-
kiye Sulama Kooperatifleri Merkez Bir-
liği,  S.S. Ödemiş Bademli Fidancılık
Tarımsal Kalkınma Kooperatifi, S.S.
Bergama İlçe Merkezi Tarımsal Kal-
kınma Kooperatifi, S.S. Gödence Ta-
rımsal Kalkınma Kooperatifi ile özel
sektör temsilcileri katıldı. 
HABER MERKEZİ

Ege Bölgesi Sanayi Odası (EBSO)
Haziran ayı meclis toplantısında Mec-
lis Başkanı İbrahim Gökçüoğlu ile Yö-
netim Kurulu Başkanı Ender
Yorgancılar, yeni dönem için aday ol-
mayacaklarını açıkladılar.

Toplantının ilk konuşmasını yapan
Meclis Başkanı İbrahim Gökçüoğlu,
seçimlerde aday olmayacağını belirte-
rek “Meclis üyelerimizin talep ve öner-
geleri doğrultusunda değişiklikleri
gerçekleştirirken bazen kurumsal ola-
rak fikirlilerimiz farklı olsa da EBSO
kurumsal kültürü doğrultusunda karar-
lar aldık. İş ayrı dostluk ayrı prensibi
ile çalıştığımız üç dönem birlikte görev
yaptığım Ender Yorgancılar’a şahsım
adına huzurlarınızda teşekkür ediyo-
rum. Bir şeye tadında, zirvede veda
edilmesi gerektiğini düşünüyorum.
Yeni dönemde EBSO’da hiçbir
makam için aday olmayacağımın du-
yurusunu yapmanın huzurunu yaşıyo-
rum. Seçim sürecinde tarafsız ve adil
olarak davranacağımı, bilgi ve dene-
yimlerim çerçevesinde sorularını ce-
vaplayacağımı huzurlarınızda
açıklıyorum. Bütün adaylara başarılar

diliyorum” dedi.
Yönetim Kurulu Başkanı Ender

Yorgancılar da konuşmasında, bir son-
raki seçimlerde aday olmayacağını du-
yurdu. Yorgancılar, 4 dönemdir
kesintisiz yürüttüğü başkanlığa veda
edeceğini belirtti.

Yorgancılar, “Yaşamım boyunca
memleketime olan borcumu nasıl öde-
rim diye baktığımda Atatürk’ün bize
söylediği ‘çalışarak’ konusundan yola
çıktım. Bunların hepsini çalışarak ül-
keme faydam dokunur düşüncesi ile
yaptım. 1992’de meslek komitesi üyesi
olarak EBSO ile tanıştım. Sonra meclis
üyeliği ve yönetim kurulunda bulun-
dum. Meclis ve yönetim kurulu baş-
kanlığı ve akabinde TOBB yönetim
kurulu üyeliği ve iki dönemde başkan-
lık görevini yönettim ve yürütüyorum.
Birçok şirketin de yönetim kurulu baş-
kanlığına halen devam ediyorum.
Köklü kurumların bir duruşu var.
EBSO’ da öyle. EBSO nesilden nesile
devam eden bir emanet. O emaneti al-
nımın akıyla devretme vaktimin yak-
laştığı bir meclis toplantısındayım.
Dün akşam gece 12’de TOBB Başkanı

Rıfat Bey’e telefon ettim bunu yap-
mamı istemedi ama ona da ifade ettim
oda da olmasam bile odalar birliği gör-
evinde ona destek olacağımı buradan
da ifade etmek istiyorum. 2009 yılında
bunu devraldığımda çok önemli bir
emanet vardı. Son üç yıldır rakipsiz se-
çimlere girdim. Bu hayatımda taşıdı-
ğım daimi gurur oldu. Koltuklar
geçici, bırakılan izler kalıcıdır. Üretim
sevdalısı olarak her zaman desteğimi
vereceğimden kimsenin kafasında bir
soru işareti olmasın. Siyaseti içeri sok-
madan odaları hevesle yönettik. Bay-
rağı devralacak arkadaşlara ‘bozuk
paralar daima ses yapar’ Rus atas-
özünü hatırlatmak istiyorum. İzmir’in
kurumlarıyla kurduğumuz birlik kültü-
rünü yaşatın, EBSO’nun menfaatlerini
ön planda tutun Oda her türlü men-
faatin önünde gelmeli, üretim gönül
işidir, sevdayla heyecanla çalışın. Ben
değil biz. Bu kurum hepimizin. Çok te-
şekkür ediyorum, sağ olun” diye ko-
nuştu. Konuşmasının ardından tüm
meclis üyeleri Yorgancılar’ı ayakta al-
kışladı ve Yorgancılar meclis üyeleriyle
helalleşti. HABER MERKEZİ

EBSO Meclisi’nde çifte veda
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Yaş kayısı hasadı 
Malatya’da başladı

İzmir Büyükşehir Belediyesi, İzmir zeytininin katma değerinin artırılarak ulusal ve uluslararası alanda
değerine ulaşması için Zeytin Çalıştayı düzenledi. Uzmanlar 7 ana başlıkla zeytinin yol haritasını belirliyor

Ender Yorgancılar İbrahim Gökçüoğlu



Haziran programı kapsa-
mında gerçekleştirilen Ren-
kli Cream Puff  Atölyesi ve
Falafel Roll Atölyesi, yoğun
ilgiyle sürerken, katılımcılar
uzman eğitmenler eşliğinde
hem teorik bilgiler alıyor
hem de kendi tariflerini ha-
zırlama fırsatı buluyor.

Renkli Cream Puff  Atöl-
yesinde katılımcılar, klasik
Fransız pastacılığının sevi-
len lezzetlerinden cream
puffı farklı renk ve sunum
teknikleriyle hazırladı.
Sabah ve öğle gruplarında
gerçekleştirilen eğitimlerde
hamur hazırlama, krema
yapımı ve süsleme teknikleri
uygulamalı olarak anlatıldı.

Falafel Roll Atölyesinde
ise Ortadoğu mutfağının se-
vilen lezzetlerinden falafelin
hazırlanışı, sos çeşitleri ve
sunum yöntemleri katılımcı-
larla paylaşıldı.

Atölyeler yalnızca yemek
yapma deneyimi sunmakla
kalmıyor; katılımcıların bir

araya gelerek yeni arkadaş-
lıklar kurmasına ve ortak
ilgi alanları etrafında buluş-
masına da olanak sağlıyor.
Günlük olarak düzenlenen
etkinliklerde mutfak kül-
türü, sağlıklı beslenme ve
yaratıcı sunum teknikleri
üzerine de bilgiler veriliyor.

Bornova Belediyesi olarak
başta mesleki eğitim olmak
üzere her türlü eğitime des-
tek verdiklerini söyleyen
Başkan Ömer Eşki, beledi-
yenin yaşam boyu öğrenme
anlayışı doğrultusunda dü-
zenlenen atölyelerin vatan-
daşlardan büyük ilgi
gördüğünü belirterek, “Bor-
novalıların sosyal, kültürel
ve kişisel gelişimlerine katkı
sağlayan kurslarımızı çeşit-
lendirmeye devam ediyo-
ruz. Mutfak atölyelerimiz
hem öğrenmeyi hem de
paylaşmayı teşvik eden
önemli buluşma noktaları
haline geldi” dedi. 
HABER MERKEZİ

2 Turgutlu Belediyesi, yıl boyu dü-
zenlediği kültür, sanat ve spor faali-
yetlerine yaz döneminde de devam
ediyor. Kadınların sağlıklı yaşam
alışkanlığı kazanması ve yaz döne-
mini daha aktif  değerlendirmesi
amacıyla hayata geçirilen Pilates
Kursu sayesinde katılımcılar hem
spor yapacak hem de form tutacak. 
Turgutlu Belediyesi, yaz ve kültür
kursları kapsamında kadınlara yö-
nelik pilates kursunu bu yaz iki
merkezde açıyor. Turgutlulu kadın-
lardan gelen yoğun ilgi doğrultu-
sunda Ekrem Gürel Kültür
Merkezi ile Atatürk Kültür Merke-
zinde verilecek pilates kurslarıyla
katılımcılar, alanında uzman eğit-
menler eşliğinde spor yaparak form
tutma fırsatı yakalayacak. Kadınla-
rın sağlıklı, aktif  ve hareketli yaşam
sürmelerine katkı sunmayı amaçla-
yan pilates kursları, iki merkezde
gerçekleştirilecek. Uzman eğitmen-
lerin vereceği eğitimlerde katılımcı-
lar, düzenli egzersiz yapmanın yanı
sıra esnekliklerini artıracak, kaslarını
güçlendirecek, günlük yaşamın tem-
posuna daha zinde şekilde uyum
sağlayacak. Yaz ve Kültür Kursları,
her yaştan vatandaşı spor ve kültür
faaliyetleriyle buluşturmayı sürdü-
rürken, kadınlara özel pilates kursu
da yoğun ilgi görüyor. Kursa katıl-
mak isteyen vatandaşlar başvurula-
rını Ekrem Gürel Kültür Merkezi ile
Atatürk Kültür Merkezinden yapa-
biliyor. HABER MERKEZİ

Manisa Büyükşehir Belediyesi
Konservatuvarı tarafından düzen-
lenen Halk Dansları Gala Gecesi,
Anadolu’nun farklı yörelerine ait
halk oyunlarını aynı sahnede bu-
luşturdu. Vatandaşların yoğun ilgi
gösterdiği gece, Türkiye’nin kültü-
rel zenginliğini yansıtan renkli
gösterilere ev sahipliği yaptı.

Yunusemre ilçesindeki Ferdi
Zeyrek Millet Çarşısı’nda gerçek-
leştirilen Halk Dansları Gala Ge-
cesi'ne Manisa Büyükşehir
Belediyesi Kültür, Sanat ve Sosyal
İşler Dairesi Başkanı Ural Sevener
ile çok sayıda sanatsever katıldı.
Salonu dolduran izleyiciler, sahne-
lenen gösterileri büyük beğeniyle
takip ederek dansçılara uzun süre
alkışlarla destek verdi. Gala gece-
sinde Artvin, Teke, Bursa, Ege,
Kırklareli ve Karadeniz yörelerine
ait halk oyunlarının yanı sıra Zey-
bek ve Roman dansları da sahne-
lendi.  

Programda konuşan Sevener,
“Kocaman bir konservatuvar
olduk. Bünyemizde tiyatrodan

çoksesli çocuk ve gençlik korola-
rına, senfoni orkestrasından pop,
halk müziği ve Türk sanat müzi-
ğine kadar birçok branş yer alıyor.
Dört ay gibi kısa bir sürede büyük
bir aile oluşturduk. Bugün 110
kursiyerimizin 98’i sahnede yer
alıyor. Yeni dönem kayıtlarımız
başlıyor. Tüm kurslarımız gönüllü-

lük esasına dayalı ve tamamen üc-
retsiz olarak gerçekleştiriliyor. Üs-
telik herhangi bir yaş sınırımız da
bulunmuyor. Sanata ilgi duyan
tüm hemşehrilerimizi konservatu-
var ailemize katılmaya davet edi-
yoruz. Hep birlikte Manisa’da
kültür ve sanatı daha da büyütece-
ğiz. Bugüne kadar verdiğiniz ve

bundan sonra vereceğiniz katkılar
için teşekkür ediyorum” dedi.

Programın sonunda Sevener ta-
rafından halk dansları eğitmenle-
rine teşekkür belgeleri takdim
edildi. Halk Dansları Gala Gecesi,
tüm katılımcıların yer aldığı hatıra
fotoğrafının çekilmesiyle sona erdi.
HABER MERKEZİ

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi’nin gelenek-
selleşen ve kentin uluslararası arenadaki pres-
tijli kültürel etkinliklerinden biri olan
Uluslararası Halk Dansları Festivali, yirminci
yılına ulaşmanın gururu ve coşkusuyla baş-
ladı. 29 Haziran-5 Temmuz 2026 tarihleri
arasında kenti adeta kıtaların ve renklerin bir-
leştiği bir sahneye dönüştürecek olan organi-
zasyon, ilk gününde Denizli halkından yoğun
ilgi gördü. Festival, Gazi Bulvarı’ndan Delikli-
çınar Meydanı’na uzanan kortej yürüyüşü ile
başladı. Kortej yürüyüşünde, Denizli Büyük-
şehir Belediye Başkanı Bülent Nuri Çavu-
şoğlu, Başkan Vekili Ali Marım, CHP Denizli

İl Başkanı Ali Osman Horzum, Büyükşehir
Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı Özgür
Başkurt, daire başkanları, vatandaşlar ve festi-
vale katılım sağlayan dans ekipleri yer aldı. 
Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent
Nuri Çavuşoğlu, kentin her noktasını sanatla
buluşturacaklarını vurgulayarak, “Sanatın
birliği ve kardeşliğinin dünyanın her yerine
yayıldığı bu etkinlikte sizlerle olmak mutluluk-
ların en büyüğü. Şehrimiz, sanat şehri De-
nizli vizyonunu her geçen gün geliştiriyor.
Sadece merkezde değil, 19 ilçemizin tama-
mında sanatın yaşadığı bir şehri hep beraber
büyütüyoruz” dedi. Çavuşoğlu, konuşmasını

şöyle tamamladı: “Dünyanın tüm halklarının
kardeş olduğu, kimsenin kimseye üstünlük
kurmadığı ve bu kardeşliğin birilerinin hır-
sıyla son bulmadığı bir dünyada yaşamak isti-
yoruz. Maalesef  dünyanın birçok yerinde
küresel güçlerin bombalarıyla genç kardeşle-
rimiz, yavrularımız hayatını kaybediyor. Ha-
yatını savaş meydanlarında harcamış bir
liderin evlatları olarak, ‘Yurtta sulh, cihanda
sulh’ şiarını dünyanın her yerinde egemen
hale getirmek en büyük görevimiz olacak;
hangi renkten, dilden veya inançtan olursa
olsun, savaş kime zulmederse etsin karşısında
durmaya devam edeceğiz.” Dünyanın farklı
coğrafyalarından gelen halk dansları toplu-
lukları sırasıyla sahne alarak geleneksel ritim-
lerini, göz alıcı figürlerini ve sahne
performanslarını sergiledi. Otantik müzikler
ve büyüleyici kostümlerle sunulan gösteriler,
meydanı dolduran vatandaşlar tarafından
uzun süre alkışlandı. Bu yıl 20.’si düzenlenen
festivale Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti,
Başkurt Cumhuriyeti, Rusya, Balkarya Cum-
huriyeti, Gürcistan, Bulgaristan, Senegal, Ce-
zayir, Şili, Meksika, Kolombiya, Kuzey
Osetya, Kosova, Kırgızistan, Makedonya,
Romanya, Arnavutluk, Moldova ve İran ka-
tıldı. HABER MERKEZİ

Bornova Belediyesi’nin Haziran ayı boyunca düzenlemeye başladığı Mutfak Atölyeleri, farklı yaş gruplarından
vatandaşları mutfakta buluşturmaya devam ediyor. Hem tatlı hem de dünya mutfağından lezzetlerin uygulamalı

olarak hazırlandığı atölyelerde her yaş grubundan katılımcılar yeni tarifler öğrenirken keyifli vakit geçiriyor
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Denizli kültürlerin buluşma noktası oldu

‘Mutfak Atölyeleri’
tariflerle sürüyor

Anadolu’nun renklerini sahneye taşıdılar

Kadınlara özel 
pilates kursu

2 Merkezefendi Belediyesi’nin ilçeye kazandırdığı lavanta
bahçesi, doğal güzelliği, görsel zenginliği ve huzur veren
atmosferiyle Yenişafak Mahallesi’nde ziyaretçilerine eşsiz
bir deneyim sunuyor. Binlerce lavanta bitkisinin oluştur-
duğu mor tonların hâkim olduğu alan, hem görsel bir
şölen hem de aromatik yapısıyla dikkat çekiyor. Özellikle
yaz aylarında yoğun ilgi gören Lavanta Bahçesi, doğayla iç
içe vakit geçirmek isteyen vatandaşlara dinlenme, fotoğraf
çekimi ve keyifli zaman geçirme imkânı sağlıyor. İlçenin
yaşam kalitesini artırma hedefiyle yeşil alan ve sosyal
yaşam projelerine devam ettiklerini belirten Merkezefendi
Belediye Başkanı Şeniz Doğan, “İlçemize kazandırdığımız
Merkezefendi’mizin mor güzelliği Lavanta Bahçemiz,
bugün her zamankinden daha renkli, daha canlı ve daha
büyüleyici. Binlerce lavantanın eşsiz kokusu, göz alıcı
manzarası ve huzur veren atmosferiyle burası sadece bir
bahçe değil, doğayla buluşabileceğiniz, keyifli anılar birik-
tirebileceğiniz özel bir yaşam alanı. Morun en güzel ton-
ları arasında yürümek, bu eşsiz güzelliği sevdiklerinizle
paylaşmak için sizleri Yenişafak Mahallemizdeki Lavanta
Bahçemize bekliyoruz” dedi. HABER MERKEZİ

Lavanta’nın mor güzelliği
Merkezefendi’de ışıldıyor
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